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SAŽETAK  
 

NAKON ŠTO JE U ZADNJEM KVARTALU PROŠLE GODINE GOTOVO DOSTIGLA CIFRU 

OD 1000 RAZMATRANIH MJERA I UTVRDILA 40 ZAKONA, VLADA RS JE U PRVOM 

KVARTALU 2016. DOŽIVJELA OZBILJAN PAD PRODUKTIVNOSTI, RAZMOTRIVŠI 699 

MJERA I UTVRDIVŠI 22 ZAKONA, A U DRUGOM ZADRŽALA GOTOVO IDENTIČAN NIVO, 

RAZMOTRIVŠI 696 MJERA I UTVRDIVŠI 23 ZAKONA. Pri tome joj je intenzitet rada u 2016. 

godini bio daleko ispod demonstriranog u zadnjem kvartalu 2015. Zapravo je u oba kvartala 

2016. godine zajedno Vlada održala tek 20% više sjednica nego samo u zadnjem kvartalu 2015. 

REZULTATI OSTVARENI U PRVOJ POLOVINI 2016. GODINE NAJLOŠIJI SU 

POLUGODIŠNJI REZULTATI U AKTUELNOM MANDATU, ALI SU IZNAD PROSJEKA 

PRETHODNOG MANDATA, ODNOSNO PERIODA 2011-2014. U prvom polugodištu 2015. 

razmotreno je 1570 mjera, na 47 sjednica Vlade, u drugom 1654 mjere, na 51 sjednici Vlade, a 

u prvom polugodištu 2016. 1395 mjera na 36 sjednica Vlade. Polugodišnji prosjek prethodnog 

mandata iznosio je 1021 mjeru na 33 sjednice Vlade. 

I INTENZITET RADA I PRODUKTIVNOST VLADE RS U PRVOJ POLOVINI 2016. G NIŽI SU 

OD REZULTATA FEDERALNE VLADE. Vlada Federacije, u posmatranom je periodu održala 

30% više sjednica od Vlade RS i na njima razmotrila 18 % više mjera. S druge strane, Vlada RS 

je utvrdila 3 zakona više od Vlade FBiH, u ovom periodu (33 zakona u prijedlogu i 12 u nacrtu, 

za razliku od Federalnih 30 u prijedlogu i 12 u nacrtu). 

NAJVEĆI DIO MJERA KOJIMA SE BAVI VLADA DNEVNO JE OPERATIVNOG 

KARAKTERA. Različite informacije, rješenja, odluke, saglasnosti, izvještaji i planovi i programi 

predstavljaju 83% od ukupnog broja razmotrenih mjera. Pri tome, npr. od ukupnog broja 

rješenja, njih 25% su rješenja o odobrenju službenih putovanja članova Vlade RS i republičkih 

institucija, 22% rješenja se odnose na kadrovsku politiku (imenovanja, razriješenja i sl.), a 27% 

su u vezi sa intervencijama na budžetska sredstva kroz realokacije između različitih institucija 

Vlade RS. U strukturi izvještaja, najviše ih je koji se odnose na izvršena službena putovanja - 

24%. Dakle, veliki broj mjera koji se usvaja spadaju u dnevno-operativne poslove koji nemaju 

nikakav značaj za život građana RS. Zakoni, s druge strane, predstavljaju tek 3,7% svih 

razmotrenih mjera. A strategije 0,6%. Ipak... 

BEZ OBZIRA NA NIZAK PROCENAT ZASTUPLJENOSTI U UKUPNOJ KOLIČINI 

RAZMOTRENIH MJERA, REALIZOVAN JE ZNAČAJAN BROJ STRATEGIJA. Vlada RS je, u 



3 
 

prvoj polovini 2016. godine, utvrdila 9 strategija, od čega 4 u prijedlogu a 5 u nacrtu. Ukupni 

utisak kvari jedino činjenica da Republika Srpska još uvijek nema svoju Strategiju razvoja za 

naredni period, iako je ista bila planirana još programima rada i Vlade i Skupštine za 2015. 

godinu. 

PROGRAM RADA VLADE RS PONOVO NIJE DONESEN NA VRIJEME, KASNILO SE 

PREKO 100 DANA. Program rada Vlade RS za 2016. godinu usvojen je 11.04.2016, čime je 

prekršen Poslovnik o radu Vlade koji precizno definiše obavezu da se Program rada za 

određenu godinu donosi prije kraja prethodne. Iako se u svih posljednjih 10 godina može uočiti 

nepoštivanje Poslovnika o radu, kada je u pitanju usvajanje programa rada institucije, ipak je 

primjetno da je ovaj posao najteže išao u posljednje dvije godine, kao jedine u kojima programi 

rada nisu usvojeni do kraja prvog kvartala. Opravdanje koje se godinama navodi da Vlada čeka 

na usvajanje istog akta od strane NS RS, iako nije u potpunosti nelogično, u načelu je 

neprihvatljivo. Vlada RS treba svoje planske akte usvajati na vrijeme, prema rokovima 

predviđenim Poslovnikom, kako bi i realizacija bila usklađena sa planiranim aktima. U protivnom 

– a to se upravo dešava – Vlada dopušta da joj NS, svojim odnosom prema obavezama, utiče 

na izvršavanje njenih (Vladinih) obaveza. Čime i dolazimo do problema da obje institucije 

negativno utiču jedna na drugu, u kontestu efikasnosti realizacije svojih obaveza. 

OSIM BUDUĆNOSTI, VLADA RS PLANIRA I SVOJU PROŠLOST. Neprilagođavanje sadržaja 

Programa rada činjenici značajnog kašnjenja u njegovom usvajanju, rezultira strukturnom 

greškom u Programu, koja, između ostalog, dovodi u pitanje vjerodostojnost statističkih 

podataka o njegovoj realizaciji. Naime, iako je usvojen u četvrtom mjesecu, Program rada Vlade 

RS za 2016. godinu, sadrži i plan za 1. kvartal. Sa čak 145 različitih mjera. Što znači da se u „planu“ 

za taj period, koji je u trenutku usvajanja Programa rada bio prošlost, nalazi više od trećine mjera 

sadržanih u Programu. Još veći problem je što su u Program, koji je po definiciji plan rada za 

naredni period, unešene i mjere koje su realizovane prije nego je Program usvojen. Pa je Program, 

faktički, u trenutku svog usvajanja već bio realizovan u procentu od 20%. (tačnije 17% u potpunosti i 

3% djelimično). 

Od 161 mjere iz Programa rada Vlade za 2016. godinu (143 u prijedlogu i 18 u nacrtu), koje su 

realizovane do 30.06.2016, polovina njih, ili tačno 82 (71 u prijedlogu i 11 u nacrtu) realizovane su 

prije 11.04, kada je Program rada usvojen. Od 6 u prvoj polovini godine utvrđenih strategija (iz 

Programa rada) 3 su utvrđene prije 11.04. Od 34 utvrđena zakona (21 u prijedlogu i 13 u nacrtu), 20 

ih je utvrđeno prije 11.4. 
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Kuriozitet je da ni ovaj, krajnje sporan način kreiranja Programa rada, nije rezultirao podacima koji 

bi ukazivali na zavidan stepen realizacije, pogotovo u zakonodavnom dijelu. 

FINANSIJSKA STABILNOST JE POLJULJANA I ZAVISI OD DUGO OČEKIVANOG 

KREDITA MMF-a, DOK JE SAMA STRUKTURA BUDŽETA NEPOVOLJNA. Vlada RS ima 

sve izraženiji problem sa javnom potrošnjom i punjenjem budžeta. U čekanju na ishod 

pregovora o novom Stand by aranžmanu sa MMF-om, već kasne isplate iz budžeta po raznim 

osnovama, a posebno je zabrinjavajuće kašnjenje isplata podsticaja za poljoprivrednike u RS. 

Inače, najviše budžetskih sredstava, Budžetom RS za 2016. godinu, planirano je za oblast 

"Rashodi za lična primanja" – više od 720 miliona KM. A za otplatu dugova u 2016. godini 

planirano je čak 668 miliona, što je u odnosu na prethodnu 2015. godinu uvećanje za preko 140 

miliona KM. Iz opozicije upozoravaju: "Došli smo u situaciju da će sljedeće godine skoro pola 

izvornih prihoda iz ove godine ići za otplatu kreditnih sredstava“. Prema projekcijama Vlade, iz 

Budžeta Republike Srpske u 2017. godini bi trebalo vratiti 826 miliona maraka duga, a u 2018. - 

967 miliona. A zaduživanje se i dalje nastavlja. A da javnost nije upoznata sa uslovima pod 

kojim se ono vrši, niti sa planovima na koji će se način novac trošiti. A ta netransparentnost je 

krajnje zabrinjavajuća, jer ako i ovaj kredit ode na javnu potrošnju, umjesto na razvoj privrede i 

povećanje broja radnim mjesta u zemlji, mi ćemo definitivno biti u dužničkom ropstvu. Ako to 

već nismo.  

I U POSMATRANOM PERIODU, ZABILJEŽENO JE KRŠENJE POSLOVNIKA I ZAKONA OD 

STRANE VLADE RS. Kršenje Poslovnika o radu Vlade RS, registrovano je u segmentu 

obaveze Vlade da odgovara u naznačenom roku na poslanička pitanja i inicijative. Nastavljeno 

je i kršenje Poslovnika, nepoštovanjem rokova za usvajanje programa rada. Vlada RS, nastavlja 

da krši i Zakon o ravnopravnosti polova u BiH, koji propisuje da je najmanja zastupljenost manje 

zastupljenog pola 40% i da se sve drugo smatra diskriminacijom, čije se otklanjanje istim 

Zakonom nalaže. Podsjetimo, trenutna zastupljenost žena u Vladi RS je 24%. 

TRANSPARENTNOST RADA VLADE JE NA PRIHVATLJIVOM NIVOU, UZ NEKE OZBILJNE 

ZAMJERKE. Vlada RS treba omogućiti preuzimanje materijala o kojim se raspravlja na 

sjednicama, objavljivljivanje zapisnika i stenograma sa sjednica na svom web portalu, što bi, uz 

dostupnost nekih izvještaja i drugih materijala, koji trenutno nisu dostupni, učinilo da Vlada RS 

poboljša nivo svoje transparentnosti. CCI posebno izražava nezadovoljstvo zbog dužine 

vremena potrebnog za dobijanje zapisnika sa sjednica Vlade – jer nam se isti dostavljaju čak i 

sa višemjesečnim kašnjenjem. Sve ovo se moglo riješiti u 2015-oj godini najavljenim projektom, 

kada je u javnosti plasirano da će početkom maja, na portalu Vlade RS, biti instalirana nova 
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mogućnost „Otvorena Vlada“, na kojoj bi se nalazili svi najvažniji akti, koji su podrazumijevali i 

zapisnike sa sjednica. Međutim ono što je NS RS realizovala bez velike pompe, Vlada RS nije 

uspjela ni uz najave. 

REVIZIJA JE POKAZALA NEODGOVORAN ODNOS VLADINIH NAMJEŠTENIKA, ALI I 

NEZAINTERESOVANOST MINISTARA ZA NERACIONALNO I NEPROPISNO TROŠENJE 

BUDŽETSKIH SREDSTAVA, IPAK 2015. GODINA JE ZAVRŠILA BEZ NEGATIVNIH 

REVIZORSKIH IZVJEŠTAJA MINISTARSTAVA VLADE RS. U nedavno objavljenom 

izvještaju, Glavna služba za reviziju javnog sektora RS ukazala je na brojne propuste pri 

korišćenju službenih automobila u Vladi i njenim institucijama. Revizori su, između ostalog, 

utvrdili da je korišćenje službenih vozila u neslužbene svrhe ustaljena praksa, a da su broj 

vozila sa kojima raspolažu i troškovi njihove upotrebe daleko veći nego što bi trebali da budu. 

Svako peto službeno vozilo iz uzorka nije korišćeno u mjeri koja bi opravdala njegovo 

posjedovanje, potrošnja goriva u velikom broju slučajeva bila veća od normirane, sistem 

nadzora nad upotrebom karakterišu brojni nedostaci koji onemogućavaju efikasnu i ekonomičnu 

upotrebu službenih vozila, nijedna od institucija nije se bavila analizama iskorišćenosti 

postojećih službenih vozila u cilju smanjenja voznog parka i, posljedično, smanjenja troškova 

upotrebe službenih vozila, a ustanovljeno je da je u 2014. godini u neslužbene svrhe pređeno 

najmanje 750.000 kilometara, odnosno 12 odsto od ukupno pređenih kilometara institucija iz 

uzorka. Sve ovo je samo primjer nedomaćinskog odnosa vlasti prema budžetskim sredstvima, 

koji je mnogo dublji, ima mnogo ozbiljnije posljedice i zahtjeva odlučne korake ka promjeni 

postojećeg stanja, koji podrazumijevaju racionalizaciju potrošnje i sankcionisanje zloupotreba 

položaja. 

TRENUTNI ODNOS VLADE I NS RS, IAKO ZA RAZLIKU OD STANJA U FEDERACIJI, NE 

POSTOJE NIKAKVI PROBLEMI U VLADAJUĆOJ VEĆINI, KOJI BI DOVODILI DO 

BLOKADA U RADU INSTITUCIJA I OMETALI PROCES USVAJANJA MJERA, ZAPRAVO 

NIJE NAJFUNKCIONALNIJI. Vlada i Skupština, u određenim segmentima, međusobno 

negativno utiču na svoje rezultate rada.  

Nehatnim odnosom prema procesu planiranja Narodne Skupštine Republike Srpske, odnosno 

nepoštovanjem potrebe da programi rada obje institucije budu usvojeni prije početka godine na 

koju se odnose, Narodna skupština negativno utiče i na svoje i na rezultate Vlade. Kao i na 

relevantnost tih dokumenata i statističkih podataka o njihovoj realizaciji. 

S druge strane, nedovoljna efikasnost Vlade, kako u kreiranju dokumenata, tako i u njihovom 

prebacivanju iz forme nacrta u formu prijedloga, rezultira nedovoljnom realizacijom planiranih 
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obaveza Narodne skupštine. 

Problem postoji i u segmentu odgovora na poslanička pitanja. Poslanici u suštini dobijaju 

odgovore u roku koji propisuje Poslovnik, ali prema tvrdnjama dijela poslanika, odgovori nisu 

precizni, nisu potpuni, ispunjava se forma, ali se izbjegava suština pitanja. Čak se dešavaju 

situacije da poslanicima stignu odgovori, potpuno van konteksta postavljenog pitanja. Zbog 

ovoga poslanici svoje pravo da postave poslaničko pitanje, nekada koriste kako bi ponovo 

postavljali pitanja na koja nisu ranije dobijali zadovoljavajući odgovor od nadležnih institucija 

odgovornih za određenu oblast. Te se i na taj način, nepotrebnim trošenjem vremena zbog toga 

što nešto nije urađeno kako treba u prvom navratu, negativno utiče na rad institucija. 

AKCIONI PLAN RS ZA REALIZACIJU REFORMSKE AGENDE NE REALIZUJE SE 

PLANIRANOM DINAMIKOM. Akcioni plan RS uključuje ukupno 78 mjera, u 6 oblasti, a po 

godinama je trebalo realizovati sljedeći broj mjera:  

¶ 2015. godine - 48 mjera  

¶ 2016. godine - 26 mjera  

¶ 2017. godine - 1 mjeru i 

¶ 2018. godine - 3 mjere. 

Ni do kraja prve polovine 2016. nisu realizovane ni sve mjere planirane za realizaciju u 2015. 

godini. 

. 
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UVOD  
 

Ovaj izvještaj o monitoringu rada Vlade RS, daje pregled rada ove Institucije u periodu 

01.01.2016 - 30.06.2016  godine.   

Cilj izvještaja je da se sumiraju i na jednostavan način predstave podaci do kojih je CCI došao 

prateći rad Vlade RS tokom izvještajnog perioda.   

Pri kreiranju izvještaja, kao ulazni parametri, korišteni su raniji izvještaji o monitoringu rada 

Vlade RS, zapisnici sa održanih sjednica Vlade i drugi materijali, traženi i dostavljeni od strane 

ove institucije.   

Ovaj izvještaj je jedan u nizu pokušaja Centara civilnih inicijativa da kontinuiranim praćenjem i 

periodičnim izvještavanjem, javnosti omogući uvid u rad institucija vlasti nastojeći da iste učini 

odgovornijim i efikasnijim u obavljanju svojih obaveza.  
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POLITIČKI KONTEKST  
 

Prvu polovinu 2016. godine, u Republici Srpskoj, nesumnjivo su obilježili protest koji je 

organizovan od strane Saveza za promjene 14.05.2016. godine i kontraprotest koji je 

organizovan od strane vladajuće koalicije, na čelu sa SNSD-om. Zahtjevi opozicije su bili 

mnogobrojni, a među neispunjenim su i oni da se raspišu uz lokalne i izbori za NS RS, kao i da 

aktuelna Vlada RS podnese ostavku. S druge strane, kontraprotest je bio usmjeren na 

djelovanje Saveza za promjene na nivou BiH, a za koje vladajuća koalicija u RS, koristi čitav niz 

uvredljiv kvalifikacija, ponekad krajnje neprimjerenih jednom demokratskom društvu. 

 

Prvih pola godine je obilježilo i traganje Vlade RS za načinom kako da se obezbijedi kredit od 

strane MMF-a, a za koji se saglasnost mora postići na nivou BiH, što nikako nije išlo lako, ali i 

pored svih neslaganja između aktera pregovora sa MMF-om, na kraju je preovladala potreba za 

novcem, koji će svakako vraćati građani BiH.  

 

Kraj polugodišnjeg perioda je uveliko bio obilježen predizbornom kampanjom za lokalne izbore, 

a podatak da oko 20 poslanika iz NS RS aktivno učestvuje u kampanji, kako u borbi za 

načelnička i gradonačelnička mjesta, tako i kao nosioci lista, zabrinjavajući je, u smislu 

očekivanog negativnog uticaja predizbornih političkih kampanja na rad entitetskog parlamenta i 

vlade, u ovom periodu.  
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SASTAV VLADE RS  
 

U posmatranom periodu nije bilo promjena u personalnom sastavu Vlade RS. 

 

R.br. Pozicija u Vladi Ime i prezime Stranka Trajanje 
mandata 

1 Premijer RS Željka 
Cvijanović 

SNSD 30.12.2014 - tn 

2 MUP RS Dragan 
Lukač 

SNSD 30.12.2014 - tn 

3 Ministasrtvo zdravlja i socijalne 
zaštite 

Dragan 
Bogdanić 

SNSD 30.12.2014 - tn 

4 Ministarstvo za porodicu, 
omladinu i sport 

Jasmina 
Davidović 

SP 30.12.2014 - tn 

5 Ministarstvo za izbjeglice i 
raseljena lica 

Davor 
Čordaš 

HDZ BiH 30.12.2014 - tn 

6 Ministarstvo za ekonomske 
odnose i  regionalnu ... 

Zlatan Klokić SNSD 30.12.2014 - tn 

7 Ministarstvo uprave i lokalne 
samouprave 

Lejla Rešić DNS 30.12.2014 - tn 

8 Ministarstvo trgovine i turizma Predrag 
Gluhaković 

SP 30.12.2014 - tn 

9 Ministarstvo saobraćaja i veza Neđo Trninić DNS 30.12.2014 - tn 
10 Ministarstvo rada i boračko 

invalidske zaštite 
Milenko 

Savanović 
SP 30.12.2014 - tn 

11 Ministarstvo prosvjete i kulture Dane 
Malešević 

DNS 30.12.2014 - tn 

12 Ministarstvo pravde Anton 
Kasipović 

SNSD 30.12.2014 - tn 

13 Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i ... 

Stevo 
Mirjanić 

SNSD 30.12.2014 - tn 

14 Ministarstvo nauke i tehnologije Jasmin 
Komić 

SNSD 30.12.2014 - tn 

15 Ministarstvo industrije, energetike 
i ... 

Petar Đokić SP 30.12.2014 - tn 

16 Ministarstvo finansija Zoran 
Tegeltija 

SNSD 30.12.2014 - tn 

17 Min. za prostorno uređenje, 
građevinarstvo i ... 

Srebrenka 
Golić 

SNSD 30.12.2014 - tn 

Tabela 1: Aktuelni sastav vlade RS. 

 

Aktuelnu vladu RS čine premijer i ministri iz 4 političke stranke. 
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Grafikon 1 

 

Vladajuću većinu čine poslanici SP (5), SNSD (29), PUP RS (1), DNS (5), te 2 samostalna 

poslanika.  

 

Grafikon 2 
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OSNOVNE INFORMACIJE O RADU VLADE – dinamika rada  
 

U periodu 01.01.2016 - 30.06.2016. Vlada RS je održala 36 sjednica - 5 radno-konsultativnih1, 6 

posebnih i 25 redovnih sjednica. Sve sjednice su bile jednodnevne, bez nastavaka. 

Datum R.br. 
sjed. 

Tip Razmatran
o mjera 

Početak 
zasjedanja 

Trajanje 
zasjedanja 

13.01.2016 56. Redovna 54 09:30 02:00 
21.01.2016 57. Redovna 37 10:00 02:15 
28.01.2016 58. Redovna 59 10:00 02:30 
04.02.2016 59. Redovna 66 10:00 03:00 
11.02.2016 60. Redovna 63 09:00 02:30 
19.02.2016 61. Redovna 43 09:30 01:45 
25.02.2016 62. Redovna 66 10:00 02:45 
04.03.2016 63. Redovna 61 12:00 03:10 
10.03.2016 64. Redovna 66 10:00 02:35 
17.03.2016 65. Redovna 54 09:00 02:15 
24.03.2016 66. Redovna 60 10:00 02:15 
25.03.2016 10. Posebna 1 13:00 01:00 
31.03.2016 67. Redovna 69 10:00 02:30 
06.04.2016 35. Radno-konsultativna 1 09:15 00:45 
07.04.2016 68. Redovna 71 09:00 01:15 
11.04.2016 11. Posebna 93 10:00 04:30 
13.04.2016 69. Redovna 44 08:30 01:50 
18.04.2016 36. Radno-konsultativna 6 12:00 01:15 
21.04.2016 70. Redovna 48 10:00 02:15 
25.04.2016 37. Radno-konsultativna 4 12:00 00:30 
26.04.2016 71. Redovna 50 12:00 02:30 
28.04.2016 12. Posebna 5 11:30 02:20 
05.05.2016 72. Redovna 53 10:00 02:45 
12.05.2016 73. Redovna 37 10:00 02:25 
19.05.2016 38. Radno-konsultativna 3 09:15 00:55 
20.05.2016 74. Redovna 46 09:30 02:30 
26.05.2016 75. Redovna 44 09:00 01:30 
30.05.2016 13. Posebna 1 13:00 00:45 
02.06.2016 76. Redovna 51 10:00 02:45 
09.06.2016 77. Redovna 39 10:00 01:55 
16.06.2016 78. Redovna 55 10:00 03:30 
23.06.2016 14. Posebna 1 17:00 01:15 
23.06.2016 79. Redovna 33 14:00 01:50 
23.06.2016 39. Radno-konsultativna 3 09:00 01:10 
29.06.2016 15. Posebna 1 11:00 01:30 
30.06.2016 80. Redovna 7 10:00 01:30 

Tabela 2: Pregled statističkih podataka o održanim sjednicama Vlade RS, u periodu 01.01.-30.06.2016. 

                                                           
1 Broj radno-konsultativnih sjednica je veĺi, ali iz nepoznatih razloga iz Generalnog sekretarijata nam nikada nisu 

dostavili podatke za ove sjednice u prvom kvartalu.  
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Na održanim sjednicama, u posmatranom periodu, na dnevnom se redu našlo  1412 mjera2, od 

čega je, u periodu na koji se odnosi ovaj izvještaj, njih 1395 razmatrano. 1389 su usvojene,  4 

nisu usvojene,  2 su vraćene na doradu.  S druge strane, 17 mjera je skinuto sa dnevnog reda. 

Prosjek razmatranih mjera u posmatranom periodu je 38.8 po zasjedanju. 

 

Grafikon 3 

 

Mjesečni prosjek održanih zasjedanja, u posmatranom periodu je 6, a prosjek razmatranih 

mjera je 232.5. Najniži intenzitet održanih sjednica i broj razmotrenih mjera je bio u januaru, dok 

je Vlada RS najvišu produktivnost imala u martu i aprilu, kada je, u oba navrata, razmotreno 

preko 300 mjera. 

Analizirajući mjere koje je Vlada RS razmatrala u ovom periodu, vidljivo je da najveći broj mjera 

koje su razmatrane predstavljaju informacije, koje čine 18.9% svih razmatranih mjera, a uz 

informacije značajan je broj razmotrenih rješenja (242), odluka (223), saglasnosti (188), 

izvještaja (133) i planova i programa (104), a na ovih 6 tipova mjera odlazi 82,7% od ukupnog 

broja razmotrenih mjera.  

 

                                                           
2 Prezentovani su javno dostupni podaci. Generalni sekretarijat nije, CCI-u, dostavio sve zapisnike za prvih 6 

mjeseci, iako je to u viġe navrata traģeno, te je izvjesno da je broj mjera veĺi.  
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Grafikon 4 

 

Od ukupnog broja rješenja, njih 67 ili 25% su rješenja o odobrenju službenih putovanja članova 

Vlade RS i republičkih institucija. 58 rješenja se odnose na kadrovsku politiku (imenovanja, 

razriješenja i sl.) što u ukupnom broju rješenja čini 22% razmotrenog. Čak 72 rješenja ili 27% su 

u vezi sa intervencijama na budžetska sredstva kroz realokacije između različitih institucija 

Vlade RS. Ostala rješenja potpadaju pod ona kojima se odobravaju koncesije i određene 

eksproprijacije.   

U strukturi izvještaja, najviše ih je koji se odnose na izvršena službena putovanja - 32 ili 24,4%.  

Dakle, veliki broj mjera koji se usvaja spadaju u dnevno-operativne poslove koji nemaju nikakav 

značaj za život građana RS, ali su obaveza kojima se svaka vlada mora baviti. 

 

 Tip Jan Feb Mar Apr Maj Jun UKUPNO 

Odluke 21 47 57 33 35 30 223 
Zaključak 2 6 5 2 2 2 19 
Izvještaji 6 6 23 68 16 14 133 

Informacije 19 38 62 51 46 48 264 
Analize 0 0 0 0 1 0 1 

Elaborati 0 0 0 0 0 0 0 
Pravilnici 0 3 1 1 2 1 8 
Ugovori i 

sporazumi 
0 0 0 0 0 0 0 
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Deklaracije 0 0 0 0 0 0 0 
Saglasnosti 28 51 43 22 22 22 188 

Ostalo 17 20 35 35 17 16 153 
Planovi i 
programi 

10 5 14 65 4 6 104 

Rješenja 37 49 56 36 28 36 242 
Zakoni 9 6 12 7 7 10 51 

Strategije 1 2 3 0 1 2 9 
Inicijative 0 0 0 0 0 0 0 
Budžeti 0 0 0 0 0 0 0 

Tabela 3: Pregled broja razmatranih mjera na sjednicama Vlade RS, u periodu 01.01.2016-30.06.2016 (Pod 

ostalo u ovoj tabeli spadaju sljedeće mjere: Prijedlog 14, Amandman 13, Uredba 13, Zahtjev 2, Stav - 

Mišljenje 35, Ostalo 75) 

 

Vlada je na sjednicama provela ukupno 73.9 sati3. Odnosno prosječno  12.3 sati mejesečno 

 

Grafikon 5 

 

Najveću produktivnost u radu Vlada je pokazala u aprilu, kada je radeći 17.2 sati, razmotrila 322 

mjere. 

Poredeći sa prethodnim godinama, uočavamo da je Vlada najviše vremena na sjednicama 

provela u 2011. godini – 156, a najmanje u 2016. godini - 74. A po broju mjera razmotrenih na 

sjednicama, najbolji rezultat postignut je 2015. godine – 1570, a najlošiji 2011. godine - 868. 

 

                                                           
3 Broj sati je veĺi, ali nisu nam dostavljeni podaci za odreĽene sjednice i ovo je prikaz na bazi svih zaprimljenih 

zapisnika iz Generalnog sekretarijata Vlade RS. 
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Grafikon 6 

 

Pređemo li sada sa analize rada Vlade, na analizu efekata tog rada, možemo konstatovati da je 

broj različitih mjera koje je Vlada razmotrila u periodu 01.01.2016-30.06.2016 bio 1383 (neke od 

mjera su se više puta pojavljivale na sjednicama), a da je utvrđeno njih 1382. 

 

Grafikon 8 

 

Prateći intenzitet razmatranih mjera, apsolutno najviše mjera je utvrđeno u prvoj polovini 2015. 

godine - 1549 ili 173 više nego u prvoj polovini 2016. Više mjera je Vlada razmotrila i u prvoj 

polovini 2013. godine, dok je aktuelna Vlada više mjera razmotrila u odnosu na 2011., 2012. i 

2014. godinu.  

Što se tiče suštine mjera, tačnije onog dijela koji je značajan za građane, broj takvih mjera je 

122 ili 8,8% od ukupnog broja različitih mjera razmotrenh na Vladi., od kojih se 13 mjera ili 

0,94% od ukupnog broja, izdvojilo kao one koje su suštinski važne. Među tim mjerama su 

strategije Vlade RS, zatim određeni akcioni planovi i neki od utvrđenih zakona, kao što je Zakon 

o lokalnoj samoupravi. 
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Grafikon 9 
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UKUPNA ZAKONODAVNA AKTIVNOST VLADE RS  
 

Od 1383 različitih mjera koje je Vlada RS razmotrila u periodu 01.01.2016-30.06.2016. njih  45 

(3.3%) su zakoni. 

 

Grafikon 10 

 

Vlada RS je u periodu 01.01.2016-30.06.2016 utvrdila 45 zakona (33 u finalnoj formi prijedloga, 

te još 12 u nacrtu). 34 od njih (22 u prijedlogu i 12 u nacrtu) su iz Programa rada Vlade za 

aktuelnu godinu. 

 

Grafikon 11 
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Dodajmo i da je od 33 zakona usvojenih, na Vladi, u formi prijedloga, njih 6 prethodno, u 

posmatranom periodu, razmatrano i usvojeno u formi nacrta.   

Vlada RS je, dakle, u posmatranom periodu, usvajala (u finalnoj formi prijedloga) 5.5 zakona 

mjesečno, u prosjeku. 

 
 

Grafikon 12 

 

12 od 33 zakona utvrđenih na vladi u formi prijedloga su tzv. temeljni zakoni. Ostalo su izmjene i 

dopune već postojećih zakonskih akata. Od 12 zakona utvrđenih samo u formi nacrta, njih 4 su 

temeljni.   

 

Grafikon 13 

 

Upoređujući broj realizovanih zakona u periodu 01.01.2016-30.06.2016, sa odgovarajućim 

vremenskim periodima u prethodnim godinama, dolazimo do zaključka da je aktuelni saziv u 
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2016. godini, realizovao više zakona, nego u prvoj godini svoga rada 2015. godine, ali da su mu 

rezultati lošiji nego i u jednoj godini prethodnog mandata. 

 

 

Grafikon 14 

 

Od usvojenih zаkonа u Vladi RS, u periodu koji pokrivа ovаj izvještаj, svaki zakon ima svoj 

značaj u oblastima koje pokriva svojim odredbama, zakoni se donose prema potrebama 

usklađivanja zakonodavstva sa određenim savremenim tokovima i novim standardima u 

poslovanju, pravu i drugim oblastima. Ipak, svega 7 zakona smo svrstali u one koji su značajniji 

za građane i širu društvenu zajednicu, što čini svega 0,5% od ukupnog broja razmotrenih mjera 

na sjednicama Vlade RS.  
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KLJUČNI DOKUMENTI ZA STVARANJE PREDUSLOVA ZA EFIKASAN RAD  
 

PROGRAM RADA VLADE 

Program rada Vlade RS za 2016. godinu usvojen je 11.04.2016, čime je prekršen Poslovnik o 

radu Vlade koji precizno definiše obavezu da se Program rada za određenu godinu donosi prije 

kraja prethodne. 

Iako se u svih posljednjih 10 godina može uočiti nepoštivanje Poslovnika o radu, kada je u 

pitanju usvajanje programa rada institucije, ipak je primjetno da je ovaj posao najteže išao u 

posljednje dvije godine, kao jedine u kojima programi rada nisu usvojeni do kraja prvog kvartala 

– u 2015. tek u maju. Opravdanje koje se godinama navodi da Vlada čeka na usvajanje istog 

akta od strane NS RS, iako nije u potpunosti nelogično, u načelu je neprihvatljivo. Vlada RS 

treba svoje planske akte usvajati na vrijeme, prema rokovima predviđenim Poslovnikom, kako bi 

i realizacija bila usklađena sa planiranim aktima. U protivnom – a to se upravo dešava – Vlada 

dopušta da joj NS, svojim odnosom prema obavezama, utiče na izvršavanje njenih (Vladinih) 

obaveza. Čime i dolazimo do problema da obje institucije negativno utiču jedna na drugu, u 

kontestu efikasnosti realizacije svojih obaveza.  

Obim programa rada za 2016. godinu je u visini prošlogodišnjeg, a veći nego i u jednoj godini 

prethodnog mandata. No, ovakva povećanja bivaju obesmišljena niskom realizacijom. 

Vlada RS je, npr. prošlu, 2015. godinu, okončala sa 149 nerealizovanih mjera iz godišnjeg 

plana, a od ukupnog broja zakona 39 nije razmotreno ni u kom obliku, dok ih je 11 kraj godine 

dočekalo u formi nacrta.  

 

 

Program za: Datum usvajanja Broj mjera u Programu Broj zakona 

2007. 15.02.2007 410 123 
2008. 25.01.2008 452 125 
2009. 22.02.2009 361 113 
2010. 19.02.2010 337 87 

    
2011. 17.02.2011 386 92 
2012. 10.02.2012 393 78 
2013. 21.02.2013 410 79 
2014. 13.03.2014 382 59 

    
2015. 04.05.2015 428 94 
2016. 11.04.2016 413 95 

Tabela 3: Programi rada Vlade RS – usvajanje i obim. 

Neprilagođavanje sadržaja Programa rada činjenici značajnog kašnjenja sa njegovim 

usvajanjem, rezultiralo je strukturnom greškom u Programu rada Vlade za 2016. godinu, koja je, 

između ostalog, dovela u pitanje vjerodostojnost statističkih podataka o njegovoj realizaciji. 
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Naime, iako je usvojen u četvrtom mjesecu, Program rada Vlade RS za 2016. godinu, sadrži i plan 

za 1. kvartal. Sa čak 145 različitih mjera. Što znači da se u „planu“ za taj period, koji je u trenutku 

usvajanja Programa rada bio prošlost, nalazi više od trećine mjera sadržanih u Programu.  

Još veći problem je što su u Program, koji je po definiciji plan rada za naredni period, unešene i 

mjere koje su realizovane prije nego je Program usvojen. Pa je Program, faktički, u trenutku svog 

usvajanja već bio realizovan u procentu od 20% (tačnije 17% u potpunosti i 3% djelimično). 

Od 163 mjere iz Programa rada Vlade za 2016. godinu (145 u prijedlogu i 18 u nacrtu), koje su 

realizovane do 30.06.2016, polovina njih, ili tačno 82 (71 u prijedlogu i 11 u nacrtu) realizovane su 

prije 11.04, kada je Program rada usvojen. Od 6 u prvoj polovini godine utvrđenih strategija (iz 

Programa rada) 3 su utvrđene prije 11.04. Od 34 utvrđena zakona (22 u prijedlogu i 12 u nacrtu), 20  

(11 u prijedlogu i 9 u nacrtu) ih je utvrđeno prije 11.4. 

Vlada RS nije izuzetak u ovom kontekstu, nego tek dio vrlo raširene (negativne) pojave među 

bosanskohercehovačkim institucijama vlasti.  

Rješenje ovog problema, u budućnosti, je vrlo jednostavno - godišnji Programi rada, kako bi imali 

smisla i kako bi mogli vršiti svoju ulogu alata za podizanje efikasnosti rada institucija i njihove 

fokusiranosti na projektovane ciljeve, trebaju se donositi blagovremeno (prije početka godine na 

koju se odnose), a ukoliko se ne donesu na vrijeme, to više nisu godišnji programi, nego Programi 

rada koji se odnose na preostalo vrijeme do kraja godine, te rokovi za mjere koje se nalaze u 

takvom programu trebaju biti prilagođeni toj činjenici, a programi svakako, ne mogu sadržavati 

mjere koje su usvojene prije nego je program donesen. Osim, eventualno, kao uvodni pregled 

urađenog od strane institucije, do donošenja Programa. 

Kuriozitet je da ni ovaj, krajnje sporan način kreiranja Programa rada, nije rezultirao podacima koji 

bi ukazivali na zavidan stepen realizacije, pogotovo u zakonodavnom dijelu. 

Od 413 mjera koje se nalaze u Programu rada Vlade RS za 2016. godini, u periodu 01.01.2016-

30.06.2016. na koji se odnosi ovaj izvještaj, u potpunosti je realizovano (utvrđeno u prijedlogu) 

njih 145, odnosno 35.1%. Još 17 mjera ili 4%, realizovane su djelimično (utvrđene su u nacrtu) 

odnosno Vlada na njima nije u potpunosti završila svoj dio posla. 
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Grafikon 15 

 

Nominalno, najviše je realizovano informacija - 37, zatim zakona - 34 i izvještaja – 34. Od 

ukupno 145 realizovane mjere iz Programa rada, ove tri grupe mjera čine 72,7% realizovanog u 

prvoj polovini godine. Međutim, u ove tri grupe mjera se nalazi i problem realizacije Programa 

rada, jer prema rokovima, koje je Vlada RS sama utvrdila do 30.06.2016. godine, trebalo je biti 

realizovano 56 informacija, dakle, 19 je nerealizovano u izvještajnom period, zatim izvještaja je 

trebalo biti realizovano 62, a realizovano ih 29 manje od plana i na kraju od 71 zakona, 

realizovana je 37 manje od planiranog. Navešćemo još da je od 12 planiranih strategija, u prvoj 

polovini 2016, razmotreno njih 6. 

 

Tipovi mjera: Godišnji plan Utvrđeno u 
prijedlogu 

Utvrđeno samo u 
nacrtu 

Ukupno 
razmatrano 

Odluka 17 11 0 11 
Zakon 95 22 12 34 
Ostalo 3 0 0 0 
Prijedlog 1 1 0 1 
Izvještaj 76 34 0 33 
Informacija 101 37 0 37 
Strategija 18 3 3 6 
Analiza 1 0 0 0 
Rješenje 1 1 0 1 
Uredba 18 7 0 7 
Pravilnik 3 0 0 0 
Plan rada 9 5 0 5 
Prostorni plan 2 0 0 0 
Program 18 6 2 8 
Budžet - Proračun 2 0 0 0 
Finansijski plan 1 1 0 1 
Kadrovska pitanja 1 0 0 0 
Zahtjev 1 0 0 0 

Realizovano145 
35.1%

Nerealizovano268 
64.9%

Realizacija godišnjeg programa rada Vlade RS , do
30.06.2016.



24 
 

Saglasnost 4 2 0 2 
Akcioni plan 7 4 0 4 
Plan 32 11 0 11 
Uputstvo 1 0 0 0 
Projekat 1 0 0 0 
Ukupno 413 145 17 162 

Tabela 4: Realizacija Programa rada Vlade RS, u periodu 01.01.2016-30.06.2016, po vrsti akata 

Poredeći polugodišnje realizacije Programa rada u protekih 6 godina, vidljivo je da je najbolji 

rezultat ostvaren u prvoj polovini 2015. godine, a najlošiji u prvoj polovini 2011.  

 

Grafikon 16 

 

Od 415 mjera koliko ih je planirano za realizaciju u 2016. godini, do 30.06.2016. nije razmatrano 

250. A još 18 ih je realizovano tek u nacrtu. 

 

 

 

ZAKONI 

Posmatramo li samo zakone, možemo konstatovati da je, Programom rada Vlade RS za 2016. 

godinu, planirana realizacija 95 različitih zakona (i to 93 u formi prijedloga i 2 samo u formi 

nacrta). Od 93 zakona koji su, u ovoj godini, planirani za usvajanje u prijedlogu, za njih 79 je 

planirano da prije toga budu razmatrani i prihvaćeni u formi nacrta. 

 

2011 2012 2013 2014 2015 2016

403 393 408 386
428 413
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161 145
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Polugodišnja  realizacija planiranih godišnjih obaveza Vlade 
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Grafikon 17 

 

Programom za ovu godinu predviđeno je da se o zakonima na Vladi raspravlja 174 puta, a u 

periodu koji pokriva ovaj izvještaj raspravljano je 40 puta. Najobimniji plan bio je za jun mjesec, 

u kome je planirano da se o zakonima raspravlja u 28 navrata, a najviše razmatranja zakonskih 

rješenja zabilježeno je u martu – 10. 

 

Grafikon 18 

 

Do 30.06.2016 Vlada RS je utvrdila u formi prijedloga 22 od zakona planiranih Programom rada 

da se usvoje u prijedlogu, odnosno finalno je realizovala 23.16% od godišnjeg plana za 2016. 

godinu. U istom periodu, Vlada je utvrdila i 12 nacrta, od zakona koji su bili planirani za 

realizaciju u finalnoj formi prijedloga, ali koji u periodu koji pokriva ovaj izvještaj nisu utvrđeni u 

tom obliku. Odnosno, pored 23.16% u potpunosti realizovanih zakonodavnih obaveza, još 

12.63% je djelimično realizovala. 
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Grafikon 19 

 

Napomenimo, od 22 prijedloga i 12 nacrta zakona, iz Programa rada za 2016. utvrđenih na 

Vladi u prvoj polovini 2016, 11 prijedloga i 9 nacrta utvrđeno je prije nego je Program rada Vlade 

RS za 2016. godinu usvojen.  

14 od 34 što u potpunosti, što djelimično, realizovanih zakona su temeljni zakoni (10 prijedloga i 

4 nacrta). Ostalo su izmjene i dopune već postojećih zakonskih akata. 

 

Grafikon 20 

 

Od 61 nerealizovanih zakona iz Programa rada za 2016. godinu, njih 36 su temeljni.  
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Grafikon 21 

 

Inače, poređenje sa rezultatima iz prethodnih godina pokazuje da je nakon prvih 6 mjeseci 

2016. godine, ostalo najviše nerealizovanih zakona u poređenju sa istim periodima od 2011. 

godine do 2016. godine.  

 

Grafikon 22 

 

Dodajmo i da su čak polovina od 95 Programom rada za 2016. godinu planiranih zakona, tzv 

„prenešeni zakoni“, odnosno zakoni koji su bili planirani za realizaciju u nekoj od prethodnih 

godina, ali nisu realizovani, nego su uvršteni u Program rada za ovu godinu.  

U periodu 01.01.2016-30.06.2016. usvojeno je 33.33% od „prenešenih“ zakona i 12.77% od 

novih zakona u Programu rada za 2016. godinu.  
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Grafikon 23 

 

Kontinuitet prenošenja zakona je veoma prisutan, a u zadnje dvije godine je značajno i 

povećan. Ovo je sa jedne strane pozitivno, jer nisu zaboravljene obaveze iz prethodne godine, 

ali s druge strane daje jasnu sliku koliko Vlada u prethodnoj godini, nije posvećeno radila na 

realizaciji sopstvenih planova. I ovaj problem je potrebno riješit intenzivnijim radom i 

realizacijom onoga za šta su se resori Vlade RS obavezali usvajanjem sopstvenog plana.  

 

 

Grafikon 24 

 

 

BUDŽET RS  

Vlada RS, utvrdila je prijedlog Budžeta RS za 2016. godinu, s manjim zakašnjenjem u odnosu 

na Zakonom propisani rok, na sjednici Vlade održanoj 12.12.2015. godine.  

Prenešeni zakoni Novi zakoni

48 47

16
65 7

27
34

"Prenešeni "i novi zakoni u Programu rada Vlade RS za 2016 . 
i njihova realizacija u periodu 01.01.2016-30.06.2016 

Planirani Utvrđeni u prijedlogu Utvrđeni u nacrtu Nerealizovani

2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016.

10 13 25 21 32
48

84 65
59

37

63
47

"Prenešeni" i novi zakoni u programima rada Vlade RS, po 
godinama 

Prenešeni zakoni Novi zakoni



29 
 

Budžet RS za 2016. godinu usvojen je na sjednici NS RS, održanoj 22.12.2015. godine, u visini 

3.127.000.000 KM. Razlog za enormno povećanje Budžeta u 2016. godini je u činjenici da će se 

za isplate penzije od ove godine, starati trezor RS, umjesto dosadašnje prakse da se Fond PIO 

bavi isplatama penzija on će zadržati funkciju obračunavanja penzija, a Vlada RS će se starati o 

redovnosti isplata.  

Ističemo da je Budžet u NS RS podržan od strane 49 poslanika. Između ostalih, podržan je i od 

strane Koalicije Domovina (što ističemo zato jer ona ne pripada vladajućoj koaliciji).  

Veoma je važno istaći da se obaveze povećavaju, pa na otplatu dugova u 2016. godini Vlada 

RS planira čak 667.952.200,00 KM. Ovaj iznos je u odnosu na prethodnu 2015. godinu uvećan 

za preko 140 miliona KM. 

Iz opozicije upozoravaju: "Došli smo u situaciju da će sljedeće godine skoro pola izvornih 

prihoda iz ove godine ići za otplatu kreditnih sredstava. Prema projekcijama Vlade, iz Budžeta 

Republike Srpske u 2017. godini bi trebalo vratiti 826 miliona maraka duga, a u 2018. - 967 

miliona maraka." A zaduživanje se i dalje nastavlja. 

 

Godina Rebalans Visina Budžeta Datum utvrđivanja 
prijedloga na Vladi 

Datum usvajanja 
Budžeta u Skupštini 

     
2007.  1.250.000.000 06.12.2006 14.12.2006 

 1. 1.275.000.000 04.10.2007 09.10.2007 
2008.  1.500.000.000 12.12.2007 18.12.2007 

 1. 1.575.000.000 22.10.2008 04.11.2008 
2009.  1.600.000.000 11.12.2008 22.12.2008 

 1. 1.600.000.000 15.12.2009 22.12.2009 
2010.  1.600.000.000 07.12.2009 16.12.2009 

     
2011.  1.600.000.000 23.12.2010 31.12.2010 

 1. 1.750.000.000 20.10.2011 03.11.2011 
2012.  1.825.000.000 23.12.2011 28.12.2011 

 1. 1.810.000.000 27.08.2012 06.09.2012 
2013.  1.945.000.000 23.11.2012 04.12.2012 

 1. 1.945.000.000 07.10.2013 26.11.2013 
2014.  2.025.000.000 30.11.2013 07.12.2013 

 1. 2.156.000.000 10.07.2014 15.07.2014 
 1. 2.033.000.000 21.12.2014 28.12.2014 
 1. 2.083.100.000 20.11.2015 02.12.2015 

2016.  3.127.000.000 12.12.2015 22.12.2015 

Tabela 6: Budžeti RS, po godinama 

 



30 
 

Sa najviše budžetskih sredstava, Budžetom RS za 2016. godinu, planirano je da raspolaže 

Ministarstvo rada i boračko invalidske zaštite – 296.110.600 KM,  a sa najmanje Republička 

izborna komisija – 123.500 KM. 

R.br. Korisnik budžetskih sredstava Rashodi- plan 

1 Ministarstvo rada i boračko invalidske zaštite 296.110.600 KM 
2 MUP RS 170.798.600 KM 
3 Ministasrtvo zdravlja i socijalne zaštite 41.020.600 KM 
4 Služba za zajedničke poslove Vlade RS 32.927.100 KM 
5 Ministarstvo saobraćaja i veza 28.725.900 KM 
6 Poreska uprava RS 27.461.300 KM 
7 Rep. uprava za geodetsko i imovinsko pravne poslove 17.662.440 KM 
8 Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 17.422.300 KM 
9 Ministarstvo finansija 12.491.500 KM 

10 Rep. uprava za inspekcijske poslove 11.568.110 KM 
11 Ministarstvo za izbjeglice i raseljena lica 10.971.800 KM 
12 Narodna skupština RS 10.840.600 KM 
13 Ministarstvo za ekonomske odnose i regionalnu saradnju 10.079.700 KM 
14 Predsjednik RS Milorad Dodik 9.911.000 KM 
15 Vlada RS 9.347.100 KM 
16 Ministarstvo uprave i lokalne samouprave 8.139.100 KM 
17 Ministarstvo prosvjete i kulture 7.561.800 KM 
18 Ministarstvo trgovine i turizma 6.505.200 KM 
19 Republička uprava civilne zaštite 5.206.100 KM 
20 Ministarstvo industrije, energetike i rudarstva 4.908.200 KM 
21 Ministarstvo nauke i tehnologije 4.719.800 KM 
22 Republički zavod za statistiku 4.530.800 KM 
23 Pravobranilaštvo RS 4.452.100 KM 
24 Ministarstvo za porodicu, omladinu i sport 4.395.300 KM 
25 Ministarstvo pravde 4.152.600 KM 
26 Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju 3.926.800 KM 
27 Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske 3.688.000 KM 
28 Vijeće naroda RS 3.264.500 KM 
29 Ustavni sud Republike Srpske 1.854.700 KM 
30 Specijalno tužilaštvo Republike Srpske 1.833.200 KM 
31 Republički centar za istraživanje ratnih zločina 1.619.400 KM 
32 Helikopterski servis RS 1.587.200 KM 
33 Akademija nauka i umjetnosti Republike Srpske 1.572.200 KM 
34 Republički hidrometeorološki zavod 1.523.400 KM 
35 Republička uprava za igre na sreću 1.219.900 KM 
36 Centar za pružanje besplatne pravne pomoći 1.184.300 KM 
37 Vazduhoplovni servis RS 930.000 KM 
38 Republička  direkcija za obnovu i izgradnju 776.900 KM 
39 Ombudsman za djecu 739.900 KM 
40 Republički sek. za zakonodavstvo 710.800 KM 
41 Agencija za državnu upravu 664.500 KM 
42 Republičko tužilaštvo Republike Srpske 640.000 KM 
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R.br. Korisnik budžetskih sredstava Rashodi- plan 

43 Republički zavod za geološka istraživanja 482.300 KM 
44 Republički devizni inspektorat 472.300 KM 
45 Gender centar 462.900 KM 
46 Agencija za upravljanje oduzetom imovinom 418.100 KM 
47 Republički zavod za standardizaciju i metrologiju 367.600 KM 
48 Odbor državne uprave za žalbe 275.400 KM 
49 Republička komisija za utvrđivanje sukoba interesa u rganima vlasti 

Republike Srpske 
249.000 KM 

50 Kancelarija pravnog predstavnika RS 197.200 KM 
51 Komisija za žalbe RS 173.800 KM 
52 Republička izborna komisija 123.500 KM 

Tabela: Plan rashoda Budžeta RS za 2016. godinu, po korisnicima 

 

Najviše budžetskih sredstava, Budžetom RS za 2016. godinu, planirano je za oblast "Rashodi 

za lična primanja" – 722.698.700 KM, a sa najmanje "Ostala budžetska potrošnja" – 18.203.500 

KM. 

R.br. Oblast za koju su namjenjena sredstva Rashodi- plan 

1 Rashodi za lična primanja 722.698.700 KM 
2 Doznake na ime soc. zaštitu 244.203.400 KM 
3 Transferi između budž. jedinica 128.839.000 KM 
4 Rashodi na osnovu korištenja roba i usl. 103.120.700 KM 
5 Subvencije 98.720.000 KM 
6 Izdaci za nefinansijsku imovinu 52.159.700 KM 
7 Grantovi 21.550.000 KM 
8 Ostala budžetska potrošnja 18.203.500 KM 

Tabela: Plan rashoda Budžeta RS za 2016. godinu, po oblastima 

Generalno, stanje Budžeta RS je takvo da bez finansijske injekcije od strane MMF-a, on neće 

moći pokrivati svojim prihodima i dinamikom ostvarivanja prihoda, svoje tekuće rashode i zbog 

toga se u Vladi RS snažno zalažu da se što hitnije realizuje novi kreditni aranžman sa MMF-om. 
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KOORDINACIJA RADA SKUPŠTINE I VLADE  
 

U periodu 01.01.2016-30.06.2016 godine, Vlada RS  je, u potpunosti ili djelimično, realizovala 

45 različitih zakona, 33 od njih je utvrdila u formi prijedloga, a 12 samo u formi nacrta. U isto 

vrijeme, NS RS  je, u potpunosti ili djelimično, realizovala 46 različitih zakona (28 je usvojila u 

prijedlogu i 18 prihvatila u nacrtu), od čega je njih  34 (23 usvojenih u prijedlogu i 11 prihvaćenih 

u nacrtu) došlo na prijedlog aktuelne Vlade, u posmatranom periodu. Skupština je, u 

naznačenom periodu, realizovala i 7 zakona koje je Vlada RS utvrdila u ranijem periodu (4 u 

prijedlogu i 3 u nacrtu), te 5 zakona drugih predlagača (4 u nacrtu i 1 u prijedlogu).   

 

 

Grafikon 25 

 

Razlika koja se pojavljuje u realizaciji zakona odnosi se, s jedne strane, na zakone koje je Vlada 

utvrdila na kraju posmatranog perioda, te nisu stigli biti razmatrani u Skupštini, a s druge strane, 

na zakone koje Vlada RS, iako ih je utvrdila, nije nikada proslijedila u proceduru prema NS RS. 

Radi se o 6 prijedloga zakona po hitnom postupku, a koji su proizvod usvojenog Zakona o radu 

28.12.2015. godine. Vlada je tada utvrdila: 

1. Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u oblasti prosvjete i kulture RS, po hitnom 

postupku 

2. Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u institucijama pravosuđa RS po hitnom postupku 

3. Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o platama zaposlenih u organima uprave RS, po hitnom 

postupku 

4. Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u javnim službama RS, po hitnom postupku 

5. Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih lica u javnim ustanovama u oblasti zdravstva RS, po 

hitnom postupku 

6. Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u MUP-u RS, po hitnom postupku 

Nacrti Prijedlozi
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Koordinacija rada Vlade i Skupštine RS, u realizaciji 
zakonodavnih obaveza, u periodu 01.01.2016-30.06.2016
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Ipak, Vlada RS je odustala od ishitrenog prijedloga ovih zakona u NS RS, čekajući ipak da se 

pokuša urediti dogovor između sindikalnih organizacija i poslodavaca. Ovi zakoni nisu nikada 

imali svoje ishodište u NS RS. 

U svim drugim situacijama, kao ni svih prethodnih godina, nikada nije bilo problema u distribuciji 

materijala Vlade RS prema NS RS na usvajanje, kada Vlada završi posao na njima. Problem 

nastaje u sporim procesima utvrđivanja finalne forme prijedloga zakona od strane Vlade RS. I 

taj propust je uzročnik nedovoljnog broja usvojenih zakona od strane Skupštine RS kako na 

kvartalnom, tako i na polugodišnjem nivou. Ipak, u ovoj godini pokazala sei takva vrsta 

nedosljednosti. 

Od 34 zakona, planirana Programom rada NS RS za 2016. godinu, koji su utvrđeni od strane 

Vlade RS za prvh 6 mjeseci, NS RS je prihvatila ili usvojila njih 31.  

 

Grafikon 26 

 

U posmatranom periodu, ministri Vlada RS bili su redovno prisutni sjednicama NS RS, u skladu 

sa Poslovnikom o radu NS RS. 

U periodu 01.01.2016-30.06.2016 godine, poslanici NS RS su Vladi RS postavili 119 pitanja i 

pokrenuli 1 inicijativu.  

Do 30.06.2016 odgovoreno je na 104 pitanja postavljenih u posmatranom periodu (87%, dakle). 

Godišnji plan Vlade Realizacija Vlade do
30.06.2016

Realizacija ovih
zakona u Skupštini
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Prijedlozi 93 22 19
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Odnos između Vlade i Skupštine RS, u kontekstu realizacije 
planiranih zakona, u periodu  01.01.2016-30.06.2016
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Grafikon 27 
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POREĐENJE RADA ENTITETSKIH VLADA  
 

U razdoblju 01.01.2016 - 30.06.2016. godine, Vlada RS је, na 36 održanih zasjedanja, koja su 

trajala ukupno 74 sata, utvrdila 1382 različite mjere, а Vlada FBiH је, na 47 održanih 

zasjedanja, u ukupnom trajanju od 96 sati, utvrdila 1613 različitih mjera, što govori o tome da je 

Federalna Vlada imala i veći intenzitet rada i produktivnost u prvoj polovini 2016. godine, a što 

se nije često dešavalo u zadnjih 6 godina. 

 

Grafikon 28 

 

U posmatranom periodu, Vlada RS је utvrdila i u parlamentarnu proceduru poslala, 45 različitih 

zakona (32 u prijedlogu, 13 samo u nacrtu), а Vlada FBiH је utvrdila 42 različitih zakona (30 u 

prijedlogu, 12 samo u nacrtu).  

 

Grafikon 29 
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Program rada Vlade RS za 2016. godinu sadrži 413 mjera, od čega su 95 zakoni, a Program 

rada Vlade FBiH sadrži 435 mjera od čega su 106 zakoni. Vlada RS je, u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016. realizovala 39% od ukupno planiranih mjera, a Vlada Federacije 31% od mjera 

planiranih svojim programom rada za 2016. godinu. Vlada FBiH ima veći obim planiranih mjera, 

ali slabiju realizaciju. 

 

Grafikon 30 

 

Posmatramo li samo realizaciju zakonodavnog dijela programa rada ovih institucija, Vlada RS 

je, u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016. realizovala, ukupno 36% planiranog, a Vlada Federacije 

20%. 

 

Grafikon 31 
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POŠTOVANJE POSLOVNIKA O RADU I ZAKONA  
 

U posmatranom periodu kršenje poslovnika o radu Vlade RS, registrovano je u segmentu 

obaveze Vlade da odgovara u naznačenom roku na poslanička pitanja i inicijative.  

Nastavljeno je i kršenje Poslovnika o radu Vlade RS, nepoštovanjem rokova za usvajanje 

programa rada.  

Vlada RS, nastavlja da krši i zakon o ravnopravnosti polova u BiH, koji propisuje da je najmanja 

zastupljenost manje zastupljenog pola 40% i da se sve drugo smatra diskriminacijom, čije se 

otklanjanje istim Zakonom nalaže. 
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TRANSPARENTNOST RADA VLADE RS  
 

Transparentost rada Vlade RS je na prihvatljivom nivou, uz dosta prostora za poboljšanje. 

Prema pojašnjenju iz Vlade RS, prostorno ograničenje je faktor zbog čega se ne može 

prisustvovati sjednicama, tv prenos sjednica Vlade RS sigurno neće još dugo postati praksa. 

Ipak, Vlada RS može omogućiti preuzimanje materijala koji se raspravljaju na sjednicama, 

objaviti zapisnike sa sjednica i stenograme sa sjednica na svom web portalu, što bi svakako, uz 

određene izvještaje koji nisu dostupni na stranici Vlade RS, učinile da Vlada RS poboljšava 

trenutni nivo transparentnosti. Za sada, transparentnost Vlade RS, za razliku od NS RS, vidimo 

kao tek prihvatljivu, dok NS RS ima zavidan nivo transparentnosti u radu. 

R. br. Predmet posmatranja Stanje 

1 Sloboda prisustva sjednicama Vlade NE  

2 Prenos sjednica (TV, radio ili internet) NE  

3 Održavanje press konferencija nakon sjednica DA  

4 Da li vlada prije zasjedanja objavljuje „najavu 
sjednice“? 

DA  

5 Dostupnost zapisnika sa sjednica Vlade ZOSPI  

6 Sadržajnost zapisnika sa sjednica Vlade Prihvatljiva  

7 Dostupnost stenograma sa sjednica Vlade NE 

8 Dostupnost podataka o pojedinačnom 
glasanju ministara 

NE 

9 Institucionalno riješena javna dostupnost 
odgovora na poslanička pitanja 

DA  

10 Dostupnost podataka o prisustvu sjednicama I 
razlozima odsustva 

Djelimično 

11 Brzina odgovaranja na zahtjeve za 
dostavljanjem materijala (ZOSPI) 

U skladu sa zakonom  

12 Obavljena javna rasprava prilikom izrade 
Programa rada 

NE 

13 Periodično se informiše javnost o realizaciji 
Programa rada 

NE 

14 Obavljena javna rasprava prilikom izrade 
Budžeta 

DA  

15 Procenat zakona koji su prošli javnu raspravu u 
odnosu na ukupan broj utvrđenih zakona 

Preko 50%  

16 Obrazloženja o osvojenim zakonima Detaljna  

17 Dostupnost dokumenata u elektronskom 
obliku 

Djelimično 

18 Postojanje web stranice Vlade DA  

19 Funkcionalnost web stranice (sadržajnost i 
redovno ažuriranje) 

Prihvatljiva 

20 Da li je na Internet stranici objavljen Program 
rada za aktuelnu godinu? 

DA  

21 Da li se na Internet stranici objavljuju godišnji NE 
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izvještaji o radu institucije? 

22 Da li je na Internet stranici dostupan Zakon o 
izvršenju budžeta za posljednju fiskalnu 

godinu? 

DA 

23 Da li su na web stranici vlade u roku od 24 sata 
dostupno saopštenje za javnost sa osnovnim 

podacima sa održane sjednice? 

DA  

24 Da li su, nakon sjednice vlade, dostupni na 
web stranici kao „download“ opcija materijali 

koji su razmatrani i usvojeni? 

NE 

25 Da li su utvrđena „Pravila za konsultacije“ na 
određenom nivou vlasti 

DA  

Tabela 8: Transparentnost rada Vlade RS 

CCI posebno izražava nezadovoljstvo zbog dužine vremena potrebnog za dobijanje zapisnika 

sa sjednica Vlade – jer nam se isti dostavljaju čak i sa višemjesečnim kašnjenjem. Sve ovo se 

moglo riješiti u 2015-oj godini najavljenim projektom, kada je u javnosti plasirano, da će 

početkom maja, na portalu Vlade RS biti instalirana nova mogućnost „Otvorena Vlada“, na kojoj 

bi se nalazili svi najvažniji akti, koji su podrazumijevali i zapisnike sa sjednica. Međutim ono što 

je NS RS realizovala bez velike pompe, Vlada RS nije uspjela ni uz najave.   
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PRIMANJA ČLANOVA VLADE  
 

Vlada RS ima 17 članova, koji imaju status zaposlenih u Vladi i primaju punu platu po ovom 

osnovu 

Član vlade Stranka Mjesečni prosjek primanja 

Petar Đokić SP 2700,00 KM + minuli rad+ostalo 
Predrag Gluhaković SP 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Anton Kasipović SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Zoran Tegeltija SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Lejla Rešić DNS 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Željka Cvijanović SNSD 3,375,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Srebrenka Golić SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Davor Čordaš HDZ BiH 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Jasmin Komić SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Neđo Trninić DNS 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Stevo Mirjanić SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Dragan Bogdanić SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Dragan Lukač SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Dane Malešević DNS 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Milenko Savanović SP 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Jasmina Davidović SP 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 
Zlatan Klokić SNSD 2700,00 KM+ minuli rad+ostalo 

Tabela 10: Primanja članova Vlade RS 

 

Primanja ministara i premijerke RS su u konačnici nešto veća, po osnovu radnog staža, a 

nemamo informaciju o drugim pogodnostima što se tiče Vlade RS, a svakako da ih ima mnogo 

kroz razna tijela, kao što su članstva u skupštinama akcionara ili upravnim odborima, ova 

primanja su svakako značajno veća, ali CCI nema trenutno ovu vrstu podataka. 
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EUROATLANTSKI PUT BIH I VLADA RS  
 

U martu 2015. godine, došlo je do prihvatanja izjave kojom su se i NS RS i Vlada RS usaglasili 

da institucije na svim nivoima vlasti u Bosni i Hercegovini (institucije Bosne i Hercegovine, entiteta 

Federacije Bosne i Hercegovine i Republike Srpske, Brčko Distrikta i deset kantona4), treba da, u 

dogovoru sa Evropskom unijom i u skladu sa Kopenhagenškim kriterijumima i pravnom 

stečevinom Evropske unije, sačine i provedu, u skladu sa svojim ustavnim nadležnostima, 

program mjerljivih inicijalnih reformskih mjera, uključujući: 

a)  ekonomske i socijalne mjere, u okviru Sporazuma za rast i zapošljavanje u Bosni i 

Hercegovini, koje će imati za cilj da zaustave negativne ekonomske trendove, pokrenu 

proces rehabilitacije i modernizacije ekonomije, podstaknu održiv, efikasan, socijalno 

pravedan i ravnomjeran ekonomski razvoj, otvaranje novih radnih mjesta, povećaju i 

pravilno usmjere socijalnu zaštitu, te stvore povoljan i pravedan socijalni ambijent. 

Konkretne mjere biće usmjerene na reformu fiskalne politike, politike indirektnog 

oporezivanja i spoljno-trgovinske politike, smanjenje poreskih opterećenja na rad, 

uklanjanje prepreka zapošljavanju, poboljšanje poslovne klime, bolju zaštitu 

investitora, snažnije poštovanje vladavine prava, reformu javne uprave, povećanje 

transparentnosti propisa i procedura, smanjenje mogućnosti za korupciju, poboljšanje 

procesa usmjeravanja socijalne pomoći i uspostavu efektivnije, efikasnije i pravičnije 

politike socijalne zaštite. Konkretne mjere će biti sačinjene i provedene u dogovoru i 

saradnji sa ekonomsko-socijalnim partnerima, civilnim društvom, Evropskom unijom i 

mećunarodnim finansijskim institucijama; 

b)  mjere za izgradnju funkcionalne tržišne ekonomije; 

c) mjere za jačanje vladavine prava, naročito efikasnosti institucija pravne države u borbi 

protiv korupcije, organizovanog kriminala i terorizma i obezbjeđivanju pune pravne 

bezbjednosti za svako fizičko i pravno lice; 

d)  mjere za ubrzanje procesa pomirenja; 

e)  mjere za jačanje administrativne sposobnosti, unapređenje funkcionalnosti i 

povećanje efikasnosti institucija na svim nivoima vlasti za preuzimanje i provođenje 

pravne stečevine Evropske unije i drugih obaveza za članstvo u Evropskoj uniji. 

Institucije vlasti u Bosni i Hercegovini u kasnijoj fazi (nakon inicijalnih reformskih mjera), 

ostvariće napredak u provođenju dodatnih reformi kako bi se unaprijedila funkcionalnost i 

poveđala efikasnost svih nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini, te posebnu pažnju usmjeriti na 

provođenje presude Evropskog suda za ljudska prava u predmetu Sejdiĺ i Finci protiv Bosne i 

Hercegovine. 

                                                           
4 Unsko-sanski kanton, Posavski kanton, Tuzlanski kanton, Zeniļko-dobojski kanton, Bosansko-podrinjski kanton, 

Srednjobosanski kanton, Hercegovaļko-neretvanski kanton, Zapadnohercegovaļki kanton, Kanton Sarajevo i 

Kanton 10.  
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Reformska agenda i Akcioni plan Republike Srpske predviđaju provođenje aktivnosti u 6 oblasti 

i to : 

¶ Javne finansije, oporezivanje i fiskalna održivost (22 mjere su predviđene), 

¶ Poslovna klima i konkurentnost (27 mjera), 

¶ Tržište rada (5 mjera), 

¶ Reforma socijalne zaštite i penzija (4 mjere), 

¶ Vladavina prava i dobro upravljanje (13  mjera) i 

¶ Reforma javne uprave (7 mjera). 

Akcioni plan RS uključuje ukupno 78 mjera, u svih 6 oblasti, a po godinama je trebalo realizovati 

sljedeći broj mjera : 

¶ 2015. godine - 48 mjera (61,5%) 

¶ 2016. godine - 26 mjera (33,3%) 

¶ 2017. godine -1 mjera (1,3%) i 

¶ 2018. godine - 3 mjere (3,8%) 

U oblasti Javne finansije, oporezivanje i fiskalna održivost, od ukupno 22 mjere, u 2015. godini 

planirana je realizacija 19 mjera ili 86,4%, a u 2016. godini 3 mjere ili 13,6%. Od planiranih 19 

mjera u 2015. godini, u potpunosti je reealizovano 7 mjera (36,8%), u toku je ralizacija 4 mjere 

(21,1%), za 5 mjera (26,3%), je rok za realizaciju pomjeren za 2016. godinu, dok 3 mjere ili 

15,8% nisu uopšte realizovane. 5 mjera – zakonskih rješenja za suzbijanje sive ekonomije – 

koje se pomjerene za realizaciju u 2016. godini, su imala takvu sudbinu da su usvojeni u nacrtu, 

da su prošli javnu raspravu, ali da su pri prijedlogu 3 zakona odbijena, od 
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U oblasti tržišta rada, od ukupno 5 mjera, u 2015. godini planirana je i realizovana 1 mjera, a to 

je usvajanje Zakona o radu, koji je je usvojen u vrlo mučnoj proceduri. Preostale 4 mjere nisu 

realizovane. 

U oblasti socijalne zaštite i penzija planirane su i u 2016. godini bi trebale biti realizovane sve 4 

mjere, aktivnosti su u toku, a prema podacima koje su CCI dobili, Vlada ove mjere tretira kao 

završene iako je eksplicitno u dokumentu navedeno da su aktivnosti u toku.  

U oblasti vladavine prava i dobrog upravljanja planirano je 13 mjera, od čega je u 2015. godini 

trebalo biti završeno 5 mjera, u 2016. godini 4 mjere, dok je u narednoj potrebno realizovati 1, a 

u završnoj godini realizacije akcionog plana 3 mjere. Vlada RS je u potpunosti realizovala 3 

mjere,  za 2015. godinu, realizacija 2 mjere su u toku, a Vlada RS u skladu sa svojom potrebom 

tretira da je realizovala 100% za 2015. godinu, što je netačno dok god se  mjera nalazi u bilo 

kakvoj proceduri. Od 4 mjere u ovoj godini, realizacije jedne mjere je u toku. 

Može se zaključiti da je realizacija planiranih mjera i za 2015. godinu, a naročito za 2016. 

godinu tek djelimična, odnosno da se, u principu, kasni sa realizacijom planiranog.  
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UTICAJ RADA VLADE RS NA KVALITET  ŽIVOTA GRAĐANA  
 

Vlada RS i Narodna skupština su u svom radu u prvih šest mjeseci 2016. godine, ispred sebe 

imali nekolicinu mjera, koje dugročno mogu uticati na kvalitet života građana, ali samo pod 

uslovom da se pozitivni zakonski propisi konačno počnu i provoditi, kao i strategije koje se 

usvajaju u RS. 

Suštinski kada poredimo prvih 6 mjeseci 2015. godine, sa adekvatnim periodom 2016. godine 

možemo zaključiti da su prosječne plate varirale u rasponu od -3 KM (poredeći vrijednosti u 

aprilu) do 9 KM (poredeći vrijednosti u maju). A da je razlika u potrošačkoj korpi bila od 4 KM 

(poredeći vrijednosti u aprilu) do 20 KM (poredeći vrijednosti u martu).  

2015- 
godina 

Prosječna 
plata u RS 

Sindikalna 
potrošačka 

korpa 

2016. 
godina 

Prosječna plata 
u RS 

Sindikalna potrošačka 
korpa 

Januar 812 KM 1857,63 KM Januar 816 1869,95 

Februar 834 KM 1862,29 KM Februar 838 1872,35 

Mart 831 KM 1850,70 KM Mart 837 1870,95 

April 835 KM 1850,70 KM April 832 1854,70 

Maj 832 KM 1846,83 KM Maj 841  1856,65 

Jun 843 KM 1844,63 KM Jun 845 1855,20 

 

Od mjera koje mogu dugoročno uticati na kvalitet života građana, ukoliko budu uspješno 

implementirane, možemo izdvojiti Strategiju razvoja obrazovanja RS za period 2015-2020. 

godina, Strategiju za podsticanje stranih ulaganja u RS 2015-2019. godina i Strategija razvoja 

malih i srednjih preduzeća u RS za period 2015-2020. godina.  

Od zakona koji mogu uticati na ukupan ambijent i koji mogu drugačije postaviti stvari u RS, 

možemo istaći Zakon o stečajnom postupku, kao i Zakon o suzbijanju najtežih oblika 

organizovanog kriminala i korupcije. Ovi zakoni bi u slučaju primjene, mogli vratiti građanima 

nadu da mogu biti zaštićeni u određenim procesima, koji su do sada u Republici Srpskoj 

uglavnom bili na štetu oštećenih radnika i građana.  
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ZAKLJUČCI I PREPORUKE  
 

ü Vlada RS je tek 11.04.2016. godine usvojila sopstveni Program rada sa 102 dana 

kašnjenja, čime je samo nastavila negativnu praksu nepridržavanja sopstvenog 

Poslovnika o radu. 

¶ Vlada RS treba značajno izmijeniti odnos prema Poslovniku i svojim obavezama, 

a promjena može početi i od usvajanja Programa rada za 2017. godinu na 

vrijeme.  

ü Vlada RS je do kraja juna 2016. godine realizovala 34,6% od godišnjeg plana u finalnoj 

formi, a za 4,4% planiranih aktivnosti Vlada je djelimično uradila posao (u formi nacrta). 

¶ Vlada RS se treba fokusirati na realizaciju planiranih aktivnosti u drugoj polovni 

2016. godine, u cilju izvršenja planiranih obaveza. 

ü Vlada RS je od godišnjeg plana od 95 zakona, do 30.06. finalno realizovala 21 zakon, 

dok je 13 zakona kraj perioda dočekao u formi nacrta. Svega 22,11% godišnjeg plana je 

i finalizovano do kraja juna. 

¶ Vlada treba ubrzati procedure usvajanja zakona, njihovog prebacivanja iz forme 

nacrta u formu prijedloga i ostvariti brži protok dokumenata ka NS RS. 

ü  Vlada RS je poredeći se sa Vladom FBiH održala 12 manje sjednica, realizovala 

značajno manje mjera, ali je utvrdila veći broj zakona. 

¶ Vlada RS bi trebala povećati produktivnost, ali je značajnije da kontinuirano radi 

na programskim mjerama, posebno na zakonima i strategijama. 

ü Vlada RS još nije započela aktivnosti na realizaciji Strategije razvoja RS za naredni 

period. 

¶ Vlada RS bi trebala da konačno u ovoj godini ozbiljno počne raditi na izradi 

Strategije razvoja RS. 

ü Vlada RS još nije na web stranici učinila dostupnim zapisnike sa sjednica, kao ni 

materijale sa sjednica, a u svrhu poboljšanja transparentnosti. 

¶ Vlada RS treba putem web portala omogućiti uvid u kompletan Zapisnik sa 

sjednice (po njegovom usvajanju), a dodatno unapređenje otvorenosti rada 

institucije vidimo u objavi Stenograma sa zasjedanja. Vlada RS bi trebala 

realizovati projekat "Otvorena vrata" kojim bi se više informacija pružila javnosti o 

važnim mjerama koje se razmatraju na sjednicama. 
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ü Vlada RS ima sve izraženiji problem sa javnom potrošnjom i punjenjem budžeta, isplate 

poljoprivrednicima kasne, kao i budžetskim korisnicima ta troškove prevoza, dok je 

kašnjenje evidentno i pri isplati boračkog dodatka. 

¶ Vlada RS treba pokazati ozbiljnost i kroz mjere racionalizacije i rasterećenja 

privrede, povećati budžetske prihode, a štednju treba ostvarivati na preglomaznoj 

i preskupoj administraciji. Razvoj realnog sektora treba biti prioritet. 
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DODATAK 1 – KARTONI ČLANOVA VLADE  
 

Centri civilnih inicijativa, već godinama, pored podataka o radu institucija, pokušava javnosti 

omogućiti uvid u individualne aktivnosti i odgovornost svakog poslanika ili člana vlade. U 

kartonima koji slijede su neki osnovni statistički podaci o radu članova vlade, a u njihovom 

nastavku i zakoni kreirani od određenog ministarstva u periodu koji pokriva ovaj izvještaj. 

PREMIJER RS 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 0/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

0/0/413 

Realizacija zakona iz programa rada 0/0/95 

Budžet ministarstva 0 KM 

 

 

 

MINISTARSTVO ZA EKONOMSKE ODNOSE I  REGIONALNU ... 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 53/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

15/39/413 

Realizacija zakona iz programa rada 0/1/95 

Budžet ministarstva 10079700 KM 
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MINISTARSTVO SAOBRAĆAJA I VEZA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 72/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 2/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

20/33/413 

Realizacija zakona iz programa rada 2/4/95 

Budžet ministarstva 28725900 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo saobraćaja i veza u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o željeznicama Republike Srpske- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o RTRS-u - 2016. godina 

 

 

MINISTARSTVO ZA PORODICU, OMLADINU I SPORT 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 25/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

9/27/413 

Realizacija zakona iz programa rada 0/1/95 

Budžet ministarstva 4395300 KM 
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MINISTARSTVO RADA I BORAČKO INVALIDSKE ZAŠTITE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 88/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 1/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

12/16/413 

Realizacija zakona iz programa rada 1/5/95 

Budžet ministarstva 296110600 KM 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo rada i boračko invalidske zaštite u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o mirnom rješavanju radnih sporova- 2016. godina 

 

 

MINISTARSTVO PROSVJETE I KULTURE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 76/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 7/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

15/28/413 

Realizacija zakona iz programa rada 6/9/95 

Budžet ministarstva 7561800 KM 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo prosvjete i kulture u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o bibliotečkoj i informacionoj djelatnosti- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o muzejskoj djelatnosti- 2016. godina 

Zakon o osnovnom obrazovanju i vaspitanju- 2015. godina 

Zakon o studentskom organizovanju- 2016. godina 

Zakon o pozorišnoj djelatnosti- 2016. godina 

Zakon o visokom obrazovanju - 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u oblasti prosvjete i kulture RS, po hitnom 

postupku- 2016. godina 
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MUP RS 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 52/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 6/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

11/24/413 

Realizacija zakona iz programa rada 4/6/95 

Budžet ministarstva 170798600 KM 

 

Zakoni kreirani od strane MUP RS u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o oružju i municiji- 2015. godina 

Zakon o prevozu opasnih materija- 2015. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o prometu eksplozivnih materija i zapaljivih tečnosti i 

gasova- 2016. godina 

Zakon o zaštiti od požara- 2016. godina 

Zakon o policiji i unutrašnjim poslovima, po hitnom postupku - 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u MUP-u RS, po hitnom postupku- 2016. godina 
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MINISTARSTVO TRGOVINE I TURIZMA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 35/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 2/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

4/15/413 

Realizacija zakona iz programa rada 2/5/95 

Budžet ministarstva 6505200 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo trgovine i turizma u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o javnim skijalištima- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti potrošača u Republici Srpskoj - 2016. godina 

 

 

MINISTARSTVO INDUSTRIJE, ENERGETIKE I ... 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 203/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 3/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

11/41/413 

Realizacija zakona iz programa rada 3/9/95 

Budžet ministarstva 4908200 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo industrije, energetike i ... u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016: 

Zakon o metrologiji Republike Srpske- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zanatsko- preduzetničkoj djelatnosti- 2016. godina 

Zakon o izmjenama Zakona o naknadama za korištenje prirodnih resursa u svrhu proizvodnje 

električne energije 
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MINISTARSTVO PRAVDE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 72/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 7/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

7/18/413 

Realizacija zakona iz programa rada 6/15/95 

Budžet ministarstva 4152600 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo pravde u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o javnim tužilaštvima Republike Srpske- 2016. godina 

Zakon o pravosudnom ispitu u Republici Srpskoj- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sudskoj policiji 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija po hitnom postupku- 

2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o nasljeđivanju- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o vanparničnom postupku- 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u institucijama pravosuđa RS po hitnom 

postupku- 2016. godina 
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MINISTARSTVO FINANSIJA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 139/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 5/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

12/46/413 

Realizacija zakona iz programa rada 2/9/95 

Budžet ministarstva 12491500 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo finansija u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poreskom postupku RS- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću - 2016. godina 

Zakon o izmjenama Zakona o budžetskom sistemu RS - 2016.god. 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o jedinstvenom sistemu za multilateralne kompenzacije 

i cesije- 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakona o porezima na upotrebu, držanje i nošenje dobara-hitni postupak- 

2016. godina 
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MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I ... 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 100/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 1/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

12/35/413 

Realizacija zakona iz programa rada 1/8/95 

Budžet ministarstva 17422300 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ... u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sjemenu poljoprivrednog bilja- 2016. godina 

 

 

MINISTARSTVO NAUKE I TEHNOLOGIJE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 19/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 1/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

2/3/413 

Realizacija zakona iz programa rada 1/1/95 

Budžet ministarstva 4719800 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo nauke i tehnologije u periodu 01.01.2016 - 30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskom poslovanju- 2016. godina 
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MIN. ZA PROSTORNO UREĐENJE, GRAĐEVINARSTVO I ... 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 39/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 1/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

10/23/413 

Realizacija zakona iz programa rada 1/5/95 

Budžet ministarstva 3926800 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Min. za prostorno uređenje, građevinarstvo i ... u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Fondu i finansiranju zaštite životne sredine 

Republike Srpskeč - 2016. godina 

 

 

MINISTASRTVO ZDRAVLJA I SOCIJALNE ZAŠTITE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 61/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 3/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

5/18/413 

Realizacija zakona iz programa rada 1/5/95 

Budžet ministarstva 41020600 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministasrtvo zdravlja i socijalne zaštite u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016: 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj zaštiti- 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih lica u javnim ustanovama u oblasti zdravstva RS, 

po hitnom postupku- 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakona o platama zaposlenih u javnim službama RS, po hitnom postupku- 

2016. godina 
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MINISTARSTVO ZA IZBJEGLICE I RASELJENA LICA 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 11/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 0/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

5/7/413 

Realizacija zakona iz programa rada 0/0/95 

Budžet ministarstva 10971800 KM 

 

 

MINISTARSTVO UPRAVE I LOKALNE SAMOUPRAVE 

Broj pripremljenih mjera (ministarstvo / vlada ukupno) 64/1377 

Broj utvrđenih zakona (ministarstvo / vlada ukupno) 5/45 

Realizacije programa rada (realizovano / planirano od 

ministarstva / planirano ukupno od Vlade)  

7/24/413 

Realizacija zakona iz programa rada 3/8/95 

Budžet ministarstva 8139100 KM 

 

Zakoni kreirani od strane Ministarstvo uprave i lokalne samouprave u periodu 01.01.2016 - 

30.06.2016: 

Zakon o izmjeni i dopunama Zakona o sistemu javnih službi- 2016. godina 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o državnim službenicima- 2016. godina 

Zakon o lokalnoj samoupravi- 2015. godina 

Zakon o izmjeni i dopuni  Zakona o platama zaposlenih u organima uprave RS, po hitnom 

postupku- 2016. godina 

Zakon o izmjeni Zakon o Republičkoj upravi po hitnom postupku - 2016. godina 
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DODATAK 2  – REALIZACIJA ZAKONA U VLADI I NS RS  
 

TABELARNI PREGLED SVIH ZAKONA U SKUPŠTINSKOJ PROCEDURI U PERIODU 01.01.2016-30.06.2016 GODINE 

 

AKTIVNOSTI Vlada RS  (i drugih predlagača) AKTIVNOSTI NS RS 

 
Naziv zakona Predlagač U 

Programu 

rada Vlade 

RS za 

2016. g. 

Datum 

utvrđivanja 

nacrta na 

Vladi 

Datum 

utvrđivanja 

prijedloga 

na Vladi 

KP U 

Programu 

NS RS  za 

2016. g. 

Datum 

prihvatanja 

ili 

neusvajanja 

nacrta u 

Skupštini 

Datum 

usvajanja ili 

neusvajanja 

prijedloga u 

Skupštini 

Status 

zakona na 

dan 

30.06.2016 

ZAKONI UTVRĐENI OD PREDLAGAČA (u svojoj početnoj formi) U PRETHODNOM PERIODU (PRIJE 01.01.2016) 

106

678 

Zakon o rokovima izmirenja 

novčanih obaveza- 2016. godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 22.02.2015 31.08.2015  DA 05.03.2015  U 

proceduri 

109

540 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o poreskom postupku RS- 

2016. godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 09.04.2015 31.03.2016  DA 20.05.2015 17.05.2016 Usvojeno 

109

550 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o inspekcijama u RS- 2016. 

godina 

Rep. uprava za 

inspekcijske 

poslove 

DA 09.04.2015 31.03.2016  DA 20.05.2015 17.05.2016 Usvojeno 

109

551 

Zakon o izmjeni i dopunama 

Zakona o sistemu javnih službi- 

2016. godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

DA 09.04.2015 31.03.2016  DA 20.05.2015 17.05.2016 Usvojeno 

109

552 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o komunalnoj policiji- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

DA 09.04.2015 12.11.2015  DA 20.05.2015  U 

proceduri 
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109

553 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zanatsko- preduzetničkoj 

djelatnosti- 2016. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

DA 09.04.2015 31.03.2016  DA 20.05.2015 17.05.2016 Usvojeno 

110

486 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnom okupljanju- 2015. 

godina 

MUP RS NE 23.04.2015   NE   U 

proceduri 

110

489 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zvanjima koja se stiču 

završetkom visokog obrazovanja- 

2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 22.05.2015 12.11.2015  DA 09.09.2015  U 

proceduri 

111

482 

Zakon o prevozu opasnih materija- 

2015. godina 

MUP RS DA 09.06.2015 13.01.2016  DA 09.09.2015 10.02.2016 Usvojeno 

891

69 

Zakon o metrologiji Republike 

Srpske- 2016. godina 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

DA 11.06.2015 25.02.2016  DA 09.09.2015 07.04.2016 Usvojeno 

891

06 

Zakon o suzbijanju korupcije, 

organizovanog i najtežih oblika 

privrednog kriminala - 2016. godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 05.10.2015 25.12.2015  DA 28.10.2015 10.02.2016 Usvojeno 

891

21 

Zakon o stečajnom postupku u 

Republici Srpskoj- 2016. godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 05.10.2015 16.12.2015  DA 27.10.2015 09.02.2016 Usvojeno 

110

502 

Zakon o oružju i municiji- 2015. 

godina 

MUP RS DA 05.10.2015 04.02.2016  DA 28.10.2015 15.03.2016 Usvojeno 

110

494 

Zakon o bibliotečkoj i 

informacionoj djelatnosti- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 14.10.2015 13.04.2016  DA 09.12.2015 17.05.2016 Usvojeno 
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111

604 

Zakon o studentskom 

organizovanju- 2016. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 12.11.2015 02.06.2016  DA 09.12.2015 22.06.2016 Usvojeno 

111

446 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o republičkoj upravi- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

DA 19.11.2015 30.12.2015  DA 09.12.2015 10.02.2016 Usvojeno 

111

617 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o javnim skijalištima- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

DA 19.11.2015 17.03.2016  DA 09.12.2015 07.04.2016 Usvojeno 

111

460 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o registraciji poslovnih 

subjekata u Republici Srpskoj- 

2016. godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 20.11.2015 25.12.2015  DA 09.12.2015 10.02.2016 Usvojeno 

111

619 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o premjeru i katastru 

nepokretnosti Republike Srpske- 

2016. godina 

Rep. uprava za 

geodetsko i 

imovinsko 

pravne poslove 

DA 11.12.2015   DA 16.02.2016  U 

proceduri 

111

606 

Zakon o pozorišnoj djelatnosti- 

2016. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 16.12.2015 23.06.2016 

 

 DA 16.02.2016  U 

proceduri 

110

484 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o državnim službenicima- 

2016. godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

DA 25.12.2015 16.06.2016  DA  22.06.2016 Usvojeno 

118

611 

Zakon o rukovodećim službenicima 

u republičkim organima uprave- 

2015. godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

NE 25.12.2015   NE   U 

proceduri 

122

059 

Zakon o sistemu internih 

finansijskih kontrola u javnom 

sektoru Republike Srpske- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA 25.12.2015   DA 10.02.2016  U 

proceduri 
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122

061 

Zakon o službenicima i 

namještenicima u organima 

jedinica lokalne samouprave- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

DA 25.12.2015   DA 16.02.2016  U 

proceduri 

891

68 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o elektronskom 

poslovanju- 2016. godina 

Ministarstvo 

nauke i 

tehnologije 

DA 30.12.2015 17.03.2016  DA 16.02.2016 07.04.2016 Usvojeno 

ZAKONI UTVRĐENI U PRVOM KVARTALU 2016. 

122

060 

Zakon o lokalnoj samoupravi- 2015. 

godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

DA 13.01.2016   DA 11.02.2016 

  

 U 

proceduri 

124

217 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o RTRS-u - 2016. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i veza 

DA 13.01.2016 21.04.2016  DA 17.02.2016 18.05.2016 Usvojeno 

129

455 

Zakon o izmjeni Zakona o platama 

zaposlenih u institucijama 

pravosuđa RS po hitnom postupku- 

2016. godina 

Ministarstvo 

pravde 

NE  13.01.2016  NE   U 

proceduri 

129

456 

Zakon o izmjeni Zakona o platama 

zaposlenih u MUP-u RS, po hitnom 

postupku- 2016. godina 

MUP RS NE  13.01.2016  NE   U 

proceduri 

129

457 

Zakon o izmjeni Zakona o platama 

zaposlenih u oblasti prosvjete i 

kulture RS, po hitnom postupku- 

2016. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

NE  13.01.2016  NE   U 

proceduri 

129

458 

Zakon o izmjeni Zakona o platama 

zaposlenih lica u javnim 

ustanovama u oblasti zdravstva 

RS, po hitnom postupku- 2016. 

godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne zaštite 

NE  13.01.2016  NE   U 

proceduri 
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129

459 

Zakon o izmjeni Zakona o platama 

zaposlenih u javnim službama RS, 

po hitnom postupku- 2016. godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne zaštite 

NE  13.01.2016  NE   U 

proceduri 

129

460 

Zakon o izmjeni i dopuni  Zakona o 

platama zaposlenih u organima 

uprave RS, po hitnom postupku- 

2016. godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

NE  13.01.2016  NE   U 

proceduri 

111

608 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o prometu eksplozivnih 

materija i zapaljivih tečnosti i 

gasova- 2016. godina 

MUP RS DA 04.02.2016 20.05.2016  DA 15.03.2016 22.06.2016 Usvojeno 

111

621 

Zakon o zaštiti od požara- 2016. 

godina 

MUP RS DA 04.02.2016 30.06.2016  DA 15.03.2016  U 

proceduri 

124

902 

Zakon o izmjenama Zakona o 

naknadama za korištenje prirodnih 

resursa u svrhu proizvodnje 

električne energije 

Ministarstvo 

industrije, 

energetike i 

rudarstva 

DA  

energetif*
q
245.959 Tf
 1 35
q
667.92 re
W* n
BT
/F7 9 Tf
731.16 327.43 57.36 37.92 re
f*
re
f*

q
245.95 re
W* n
BT
/F7 9 19 Tm
1 Tm
0 g
 275.21 Tm
0 g
[2 616 proceri
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127

766 

Zakon o pravosudnom ispitu u 

Republici Srpskoj- 2016. godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 10.03.2016 20.05.2016  DA 12.04.2016 22.06.2016 Usvojeno 

127

849 

Zakon o visini stope zatezne 

kamate – prijedlog klubova 

poslanika SDS – SRS RS, PDP, 

NDP i poslaničke grupe Napredna 

Srpska-2016. godina 

Klub poslanika 

NDP 

NE    NE 15.03.2016  U 

proceduri 

129

542 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o jedinstvenom sistemu za 

multilateralne kompenzacije i 

cesije- 2016. godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  24.03.2016  NE  07.04.2016 Usvojeno 

111

622 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o socijalnoj zaštiti- 2016. 

godina 

Ministasrtvo 

zdravlja i 

socijalne zaštite 

DA 31.03.2016   DA 24.05.2016  U 

proceduri 

121

107 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o igrama na sreću - 2016. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

DA  31.03.2016 

 

 

 DA   U 

proceduri 

129

062 

Zakon o policiji i unutrašnjim 

poslovima, po hitnom postupku - 

2016. godina 

MUP RS NE  31.03.2016  NE  06.04.2016 Usvojeno 

ZAKONI UTVRĐENI U DRUGOM KVARTALU 2016. 

111

625 

Zakon o željeznicama Republike 

Srpske- 2016. godina 

Ministarstvo 

saobraćaja i veza 

DA 07.04.2016   DA 24.05.2016  U 

proceduri 

129

196 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o sudskoj policiji 

Ministarstvo 

pravde 

DA 07.04.2016 02.06.2016  DA 25.05.2016 22.06.2016 Usvojeno 
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129

802 

Zakon o izmjeni Zakona o radnim 

odnosima u državnim organima - 

prijedlog poslaničke grupe 

Napredna Srpska- 2016. godina 

Poslanička grupa 

Napredna srpska 

NE    NE 12.04.2016  U 

proceduri 

129

803 

Zakon o izmjenama Zakona o 

statusu funkcionera jedinica 

lokalne samouprave - prijedlog 

poslaničke grupe Napredna 

Srpska-2016. godina 

Poslanička grupa 

Napredna srpska 

NE    NE 12.04.2016  U 

proceduri 

129

205 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o mirnom rješavanju radnih 

sporova- 2016. godina 

Ministarstvo rada 

i boračko 

invalidske zaštite 

DA 13.04.2016   DA 24.05.2016  U 

proceduri 

111

602 

Zakon o osnovnom obrazovanju i 

vaspitanju- 2015. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 26.04.2016   DA 19.05.2016  U 

proceduri 

129

207 

Zakon o visokom obrazovanju - 

2016. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 26.04.2016   DA 24.05.2016  U 

proceduri 

132

391 

Zakon o izmjeni Zakona o porezima 

na upotrebu, držanje i nošenje 

dobara-hitni postupak- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

finansija 

NE  05.05.2016  NE  17.05.2016 Usvojeno 

129

211 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o izvršenju krivičnih 

sankcija po hitnom postupku- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA  12.05.2016  DA  17.05.2016 Usvojeno 

129

228 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o Fondu i finansiranju 

zaštite životne sredine Republike 

Srpskeč - 2016. godina 

Ministarstvo za 

prostorno 

uređenje, 

građevinarstvo i 

ekologiju 

DA 20.05.2016   DA 22.06.2016  U 

proceduri 
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129

218 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o sjemenu poljoprivrednog 

bilja- 2016. godina 

Ministarstvo 

poljoprivrede, 

šumarstva i 

vodoprivrede 

DA 26.05.2016   DA 22.06.2016  U 

proceduri 

129

230 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o nasljeđivanju- 2016. 

godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 02.06.2016   DA 22.06.2016  U 

proceduri 

129

231 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o vanparničnom postupku- 

2016. godina 

Ministarstvo 

pravde 

DA 02.06.2016   DA 22.06.2016  U 

proceduri 

134

369 

Zakon o izmjeni Zakon o 

Republičkoj upravi po hitnom 

postupku - 2016. godina 

Ministarstvo 

uprave i lokalne 

samouprave 

NE  16.06.2016  NE  22.06.2016 Usvojeno 

110

501 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o muzejskoj djelatnosti- 

2016. godina 

Ministarstvo 

prosvjete i 

kulture 

DA 23.06.2016 

  

  DA   U 

proceduri 

129

298 

Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o zaštiti potrošača u 

Republici Srpskoj - 2016. godina 

Ministarstvo 

trgovine i 

turizma 

DA 23.06.2016   DA   U 

proceduri 
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DODATAK 3 – POSLJEDNJI REVIZORSKI IZVJEŠTAJ  
 

Glavna služba za reviziju javnog sektora5 RS je u 2016. godini objavila izvještaje o izvršenoj 

reviziji nad dijelom ministarstava u Vladi RS. 

Revizija je pozitivno mišljenje dala : 

MUP-u RS, Ministarstvo za ekonomske odnose i regionalnu saradnju, Ministarstvo uprave i 

lokalne samouprave, Ministarstvo saobraćaja i veza i Ministarstvo za prostorno uređenje, 

građevinarstvo i ekologiju su u 2015. godini poslovali u skladu sa svim propisima na osnovu 

kojih Glavna služba za reviziju javnog sektora vrši poslove revizije.  

Dodajmo i da je kao veoma važan dio Vlade, Generalni sekretarijat dobio pozitivno 

revizorsko mišljenje za svoje djelovanje u 2015. godini. 

 

Mišljenje sa rezervom su dobila sljedeća ministarstva, a dio razloga je naveden u nastavku: 

Ministarstvo nauke i tehnologije je prema Izvještaju Glavne službe za reviziju javnog sektora 

je iz sredstava 2015. g. isplatilo 2.520.400 KM po osnovu prenesenih obaveza iz 2014. g., 

koje nije planiralo i iskazalo kao izdatke za otplatu neizmirenih obaveza iz ranijih godina. U 

vezi s tim izvršenje budžeta za 2015. godinu nije prezentovano na fer i objekivan način. U 

svim ostalim paramterima, po mišljenju Glavne službe za reviziju javnog sektora RS, stanje 

je prikazano istitnito i objektivno. Navedeni propust je bio razlog za dobijanje mišljenja sa 

rezervom. 

Ministarsto zdravlja i socijalne zaštite nije uskladilo prihode sa ostvarenim rashodima po 

osnovu transfera od jedinica lokalne samouprave, koji se odnose na učešća jedinica lokalne 

samouprave u sufinansiranju izgradnje, sanacije, rekonstrukcije i opremanja objekata 

domova zdravlja, odnosno ambulanti porodične medicine kroz projekat HSEP, čime su 

prihodi perioda precijenjeni za 1.366.589 KM, a potcijenjeni su dugoročno razgraničeni 

prihodi za 1.165.714 KM i obaveze za primljene avanse za 200.874 KM. Bilo je još nekoliko 

propusta u sličnom kontekstu. U svim ostalim paramterima, po mišljenju Glavne službe za 

reviziju javnog sektora RS, stanje je prikazano istitnito i objektivno.  

Ministarstvo trgovine i turizma je iz sredstava 2015. g. isplatilo po osnovu prenesenih 

obaveza iz 2014. g. iznos od najmanje 414.719 KM. Ove obaveze nisu planirane niti 

iskazane kao izdaci za otplatu neizmirenih obaveza iz ranijih godina. U vezi s tim izvršenje 

budžeta za 2015. g. nije prezentovano  na fer i objektivan način.  

Ministarstvo za izbjeglice i raseljena lica je iz sredstava 2015. g. isplatilo 4.302.893 KM po 

osnovu prenesenih obaveza iz 2014. g., koje nije planiralo i iskazalo kao izdatke za otplatu 

neizmirenih obaveza iz ranijih godina. U vezi s tim izvršenje budžeta za 2015. godinu nije 

prezentovano na fer i objektivan način. 

Ministarstvo industrije, energetike i rudarstva je dobilo Mišljenje sa rezervom zbog toga što 

su rashodi za bruto plate precijenjeni za iznos od 59.286 KM po osnovu isplata licu koji nije u 
                                                           
5 Sve izvjeġtaje moģete pogledati na http://www.gsrrs.org/static/uploads/report_attachments/2016/04/15/RI025-

16_Lat.pdf 
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radnom odnosu u Ministarstvu industrije, energetike i rudarstva Republike Srpske. Po istom 

osnovu su potcijenjeni i rashodi za bruto naknade za rad van radnog odnosa.  

Ipak, Mišljenje  usklađenosti je pozitivno, kako je precizno navedeno u izvještaju Glavne 

službe za reviziju javnog sektora RS. 

Ministarstvo finansija je takođe dobilo Mišljenje sa rezervom. 

Ministarstvo pravde je dobilo Mišljenje sa rezervom. 

Ministarstvo prosvjete i kulture je dobilo Mišljenje sa rezervom. 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je nakon slobodno se može reći agonije 

u poslovanju, konačno zavrijedilo Mišljenje sa rezervom, što je napredak u odnosu na neke 

prethodne godine. 

Ministarstvo porodice, omladine i sporta je dobilo Mišljenje sa rezervom. 

Ministarstvo rada i boračko-invalidske zaštite je dobilo Mišljenje sa rezervom. 

 

Najslikovitiji primjer zloupotrebe resursa Vlade RS je prikazan kroz izveštaj Glavne službe za 

reviziju javnog sektora u vezi sa korištenjem službenih auta Vlade RS. 

Službena vozila institucija Republike Srpske ne upotrebljavaju se na ekonomičan i efikasan 

način, a u periodu od 2012. do 2014. godine troškovi upotrebe tih vozila iznosili su oko 38 

miliona KM. Ovo se, između ostalog, navodi u reviziji učinka "Ekonomičnost i efikasnost 

upotrebe službenih vozila Vlade Republike Srpske", koju je uradila Glavna služba za reviziju 

javnog sektora, a koja procjenjuje da je na voznom parku moguća ušteda oko 25 odsto u 

odnosu na postojeće troškove. "Upotrebu službenih vozila u posmatranom periodu 

karakteriše visok udio pređenih kilometara u neslužbene svrhe", navodi se u izvještaju. Kada 

su u pitanju vozila koja koristi Vlada RS, analizom dokumentacije utvrđeno je da je korišćenje 

službenih vozila u neslužbene svrhe uobičajna praksa i revizija je ustanovila da je u te svrhe 

pređeno najmanje 750.000 kilometara, odnosno 12 odsto od ukupno pređenih kilometara 

institucija. Revizori su naveli i nekoliko ekstremnih primjera korišćenja službenih vozila za 

odlazak s posla i na posao, pa tako navode, recimo, da su vozila relaciju Banjaluka - Zvornik 

- Banjaluka prelazila od 426 do 1.429 kilometara. "Najekstremniji primjer jesu službena vozila 

koja su korištena za prevoz na posao i s posla na relaciji Banjaluka - Bijeljina - Banjaluka, a 

koja su od petka do ponedjeljka prelazila od 466 do više od 1.800 kilometara", navodi se u 

reviziji učinka. Takođe, revizija je utvrdila da su prosječni troškovi po pređenom kilometru 

znatno varirali između institucija i bili su od 0,33 do 0,63 KM po kilometru, a opšti zaključak je 

da institucije Vlade RS povjerene im poslove mogu obavljati sa daleko manjim brojem 

služebnih vozila. Ono što je zanimljivo jeste da je revizija utvrdila da u različitim institucijama 

praktično ista vozila različito troše, a u nekim slučajevima čak i duplo više. "Nije poznato 

kojim brojem vozila raspolaže javni sektor u RS, kao ni ko sve ima pravo korišćenja i u koje 

svrhe. Ipak, da je taj broj znatan, govori podatak da su na kraju 2014. godine korisnici 

budžeta RS raspolagali voznim parkom od preko 100 miliona KM nabavne vrijednosti", 

navodi se u reviziji učinka. Kada su u pitanju vozila kojima je raspolagala Vlada RS, na kraju 

2014. godine njihova nabavna vrijednost iznosila je najmanje 23,5 miliona KM s vozilima 

MUP-a, dok je bez vozila MUP-a nabavna vrijednost voznog parka Vlade RS iznosila 

najmanje 14 miliona KM. Troškovi korišćenja službenih vozila u periodu od 2012. do 2014. 
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iznosili su najmanje 14 miliona KM, a za razliku od troškova korišćenja službenih vozila svih 

budžetskih korisnika ovi troškovi Vladinih institucija imaju trend rasta. "Realni troškovi 

korišćenja službenih vozila Vlade RS imaju trend rasta, kako fiksni, osiguranje i registracija, 

tako i varijabilni, održavanje, gorivo, pranje i slično", navodi se u nalazu Glavne službe za 

reviziju javnog sektora i dodaje da svako peto službeno vozilo nije korišćeno u mjeri koja bi 

opravdala njegovo posjedovanje. Revizija u svom nalazu konstatuje i to da institucije Vlade 

RS nemaju uspostavljen adekvatan sistem nadzora nad upotrebom službenih vozila, te da 

institucije Vlade RS poslove mogu obavljati s manje pređenih kilometara, manjim brojem 

službenih vozila i nižim troškovima. Za volanom više od 13 sati?! Kada je u pitanju loko 

vožnja, Glavna služba za reviziju došla je do zanimljivih podataka, a to je da, recimo, pojedini 

službenici više od 13 sati neprekidno provedu za volanom. Recimo, loko vožnja institucija 

kretala se od jedan do 638 kilometara po vozilu u jednom danu. "Da bi vozilo prešlo 638 

kilometara u loko vožnji, trebalo je da se neprekidno kreće više od 13 sati najvećom 

dozvoljenom brzinom u naseljenom mjestu (50 km/h), što izgleda malo vjerovatno", navodi 

se u revizorskom izvještaju. 

 

 

Na kraju, konstatujemo da je 5 ministarstava radilo u skladu sa svim pravilima i zaradilo je 

Pozitivno revizorsko mišljenje, dok je 11 ministarstava zaradilo Mišljenje sa rezervom od 

Glavne službe za reviziju javnog sektora RS.  

Nikada se još nije dogodilo da neki ministar zbog revizorskih izvještaja podnese ostavku ili 

snosi bilo kakvu odgovornost, a podsjetićemo da istu početnu platu imaju i ministri čiji resori 

besprijekorno obavljaju svoj posao, kao i oni u čijim resorima se radi nedisciplinovano uz 

nepoštivanje pravila i procedura. Financijska nedisciplina je svakako jedan od razloga zbog 

kojeg se Republika Srpska nalazi u velikim finansijskim problemima, zbog kojih su strani 

kreditori, najprije MMF najpoželjniji gosti Vlade RS. 

 

 

 


